

INDULTO GENERAL

Lo debe conceder el Gobierno

Desde que se constituyeron las actuales Cortes se inició la idea de que estas votaran una ley de amplia amnistía. Se abandonó esa idea porque, al parecer, el Gobierno manifestó el propósito de conceder un indulto general para señalar esta etapa en el Poder de los liberales. La iniciativa, pues, ha pasado del Parlamento al Poder ejecutivo en esta decisión y para este caso.

Es costumbre, pocas veces interrumpida, que en cada nueva situación política se conceda esa gracia, tan solicitada siempre y generalmente amoldada a estímulos de justicia.

Nosotros abogamos por ese indulto, y también se lo pedimos al Gobierno. El, con pleno conocimiento de las realidades nacionales, sabrá elegir el momento que estima más oportuno y sabrá también qué condiciones ha de imponer y en qué medida se ha de otorgar.

Desde luego hay que descontar que en ese decreto de indulto se han de incluir los delitos marcadamente políticos, ya cometidos por medio de la palabra, ya por medio de la imprenta, ora el proceso se haya seguido por la jurisdicción ordinaria, ora se le haya aplicado el fuero de guerra con la llamada ley de jurisdicciones. A veces, cualquier exceso de lenguaje en las improvisaciones de un mitin, aun cuando no se haya tenido el propósito de delinquir y aun cuando las palabras vertidas no hayan tenido la menor repercusión, suele traer como consecuencia un proceso y una pena que, por lo desproporcionada, resulta también excesiva.

Mucho más acontece todavía con artículos y hasta gacetas de periódico. Se llevan los rigores del castigo a un extremo desorbitado. ¿A que citar casos?

Hay en los indultos un aspecto que es el más interesante. Nos referimos a la condonación de la pena impuesta a los prófugos y al medio que se les da para legañar su situación. En un país donde existe una corriente emigratoria tan grande como en España, este de los prófugos es uno de los problemas más capitales que se ofrece a los legisladores y a los gobernantes. Los legisladores debieran buscar una nueva fórmula que diese a los ausentes más facilidades para cumplir con el servicio militar a que todos los españoles estamos obligados. Es una reforma que vienen reclamando insistentemente las colonias nuestras en el Extranjero, y sobre todo las establecidas en tierras americanas. Hoy, con las penalidades establecidas, se impide el retorno al país de origen de los expatriados en la niñez o adolescencia.

Por lo pronto, no hay otro medio de atender esas ansias de los españoles emigrados que los indultos. Cada vez que se concede uno para los prófugos, se acogen a él muchos millares de compatriotas nuestros.

Si ahora el Gobierno se decide a concederle, no debe olvidar punto de tan extrema importancia.

En cuanto a los delitos de carácter social, el Gobierno debe examinar las circunstancias y medir el alcance que en este aspecto pueda y deba dar a su decreto de indulto. Es acaso éste el tema más delicado y acerca del cual es necesario que medite con reposo y resuelva con acierto. Pero a todas luces es conveniente que los liberales no se queden atrás de los conservadores y que señalen con un acto de piedad y de justicia esta etapa de su mando.

SANCION DE LEYES

Las Mesas del Senado y del Congreso en Palacio

A las doce llegó a Palacio la Mesa del Senado, constituida por el Presidente, conde de Romanones, y por los secretarios, señores Vázquez de Zafra y barón de la Torre, para presentar a la sanción regia las siguientes leyes:

Concediendo créditos extraordinarios a los ministerios de Gracia y Justicia e Instrucción pública; concediendo una pensión vitalicia a la viuda del ex gobernador civil Sr. Regueral; determinando la prelación para la construcción de trozos de carreteras en distintas provincias; extendiendo a las posesiones españolas en el Sahara la autorización del artículo 5 de la ley de Presupuestos; concediendo un crédito al ministro de Estado para la repatriación de emigrados; concediendo la excepción de prescripción de intereses de la Deuda pública en determinados casos; ampliando por un año la facultad de concertar Tratados por bajo de la segunda tarifa del Arancel; concediendo pensiones a los padres de los funcionarios de la Policía, muertos en

el cumplimiento de su deber, cuando quedaren sin recursos, y concediendo la exención de los derechos del título concedido a la viuda de González Tablas.

A las doce y media llegó a Palacio la Mesa del Congreso, compuesta por su Presidente, D. Melquiades Álvarez, y por los secretarios señores Arderius y Villanueva, que presentaron al Monarca, para su sanción, la ley elevando a la categoría de delito el uso indebido de armas.

Actuó en la ceremonia de sanción, como notario mayor del Reino, el ministro de Gracia y Justicia.

EN LA CATEDRAL DE GUIERNO

Dos malhechores roban la cabeza de San Adalberto

Y SE LLEVAN ADEMÁS JOYAS VALORADAS EN MUCHOS MILLONES

Varsovia, 26.—Dos malhechores penetraron en la catedral de Guierno, una de las más antiguas e importantes de Polonia, y pretextando conocer los valiosos tesoros que encierra, comenzaron a recorrer detenidamente sus amplias naves, en momentos en que en ella no había fieles.

Aprovechando un descuido de los guardianes, los desconocidos se apoderaron de varios cálices y copas preciosas, a más de un magnífico relicario de oro, guarnecido de perlas y brillantes, que guardaba la cabeza de San Adalberto, patrón de Polonia.

Una vez realizado el robo, los bandidos desaparecieron rápidamente, en automóvil, sin dejar rastro.

Los objetos robados estaban asegurados antes de la guerra en doscientos millones de marcos oro, pues a más de su valor intrínseco tenían un gran mérito artístico e histórico, ya que la mayor parte de ellos eran del siglo XIII.

El "affaire, del divorcio Russell

¿QUIEN ES PEOR, EL MARIDO O LA MUJER?

El célebre "affaire" del divorcio Russell contra Russell ha vuelto otra vez ante el Tribunal de Apelación de Londres.

A la terminación del primer proceso, que tuvo lugar el año pasado, el Jurado no pudo ponerse de acuerdo, y un nuevo proceso tuvo lugar a principios de este mismo año; pero esta segunda vez el Jurado dictó la sentencia de divorcio en favor del honorable John Hugo Russell, concluyendo que su mujer, la señora Christabel Russell, «había llevado mala conducta con un desconocido». Contra esta decisión apela la señora Russell. El Tribunal acaba de escuchar a Mr. Patrick Hastings, abogado de la señora Russell, el cual se ha esforzado, una vez más, en concentrar los debates sobre la cuestión del porvenir del niño, que es la causa inocente e involuntaria de todo el "affaire".

Previendo, sin duda, la naturaleza de las declaraciones que es lógico esperar, el "master of the Rolls" preguntó en un momento dado si, dentro de un asunto de tal clase, ciertos testimonios, de índole escabrosa, eran admitidos por la ley.

Habiendo respondido afirmativamente mister Hastings, el juez lord justicia, Scrutton, exclamó:

—¿En dónde puede hallarse la moralidad en estos asuntos de divorcio?

Esta frase parece el comentario melancólico más apropiado a las circunstancias.

Mussolini recibe a la Directiva de la Confederación General del Trabajo

Roma, 26.—Mussolini ha recibido al Comité directivo de la Confederación General del Trabajo de Italia, y ha conversado amplia y cordialmente con cada uno de sus miembros, acerca de la política sindical y de la legislación del trabajo.

El Presidente del Consejo italiano ha manifestado un vivo interés por la clase trabajadora, y expresó al Comité directivo de la Confederación su deseo de mejorar, en cuanto sea justo y posible, las condiciones del proletariado y de atender a sus reivindicaciones cuando no pasen del límite fijado por la ley.

NUEVO PARTIDO OBRERO

Roma, 26.—En la entrevista que han celebrado Mussolini y los directores de la Conferencia del Trabajo han tratado, entre otras cosas, de la situación creada por la ascensión de los fascistas al Poder.

Se asegura que la escisión producida entre la Confederación General del Trabajo y el partido socialista unitario será seguida de la creación de un partido nacional del Trabajo.

CREACION DE UN NUEVO MINISTERIO

Roma 26.—Mussolini tiene la intención de crear un ministerio de Economía Nacional, con tres subsecretarías para el Comercio y la Industria, la Agricultura y el Trabajo.

Al mismo tiempo reunirá en un solo ministerio los de Comunicaciones, Ferrocarriles, Telégrafos y la Marina mercante.

¿QUE LE PASA A BENAVENTE?

El glorioso dramaturgo afirma que no piensa estrenar más obras

Santander, 26.—Ayer noche, en el Gran Hotel del Sardinero, hablaron los periodistas con D. Jacinto Benavente, del que solicitaron unas declaraciones acerca del rumor que circuló por Madrid de que no escribiría más para el teatro.

El Sr. Benavente respondió: —En efecto, no vuelvo a escribir más para el teatro. Haré novelas y obras teatrales; pero sólo para que las lea la gente, no para que sean representadas. En España no estrenaré más.

—¿Pero definitivamente ha adoptado usted tal resolución?—le preguntaron.

—Definitivamente. Tengo, sí, el propósito de hacer una comedia exclusivamente para la actriz norteamericana Nancy O'Neil, comedia que, traducida convenientemente, será representada en los Estados Unidos.

El Sr. Benavente añadió que en el próximo invierno hará su ingreso en la Academia de la Lengua, y en su recepción leerá un discurso sobre el teatro.

Por último, ratificó sus manifestaciones de que venía muy satisfecho de su excursión por América.

¿Qué le ocurre a Benavente? ¿Por qué su decisión de no volver a dar más obras para el teatro?

Cuando el más grande de nuestros autores dramáticos, gloria de la producción escénica española, se disponía a marchar a América para realizar la excursión a que acaba de poner término, uno de nuestros redactores tuvo ocasión de hablar con él detenidamente.

Benavente afirmó entonces que no era cierto que se alejara de Madrid dolido por campañas de crítica, como públicamente se decía. Parecía haber en su expresión una sinceridad completa. —¿Voy a sentirme lastimado—nos decía—en los momentos en que menos puedo preocuparme por la dureza o la injusticia en las apreciaciones de la crítica? De ninguna manera. La crítica ha dicho de mí verdaderos horrores, y nunca se me ha ocurrido adoptar resoluciones trágicas...

Benavente, siempre con su sonrisa irónica en los labios, no parecía conceder una importancia decisiva a este asunto de la crítica, sobre cuya elevada misión emitió conceptos llenos de respeto.

¿A qué se debe, pues, la determinación del gran dramaturgo? ¿Qué puede haber pesado sobre su ánimo para decidirse a privar a sus compatriotas y al mundo entero de su maravillosa producción dramática?

—Acaso viendo consolidada plenamente su gloria con la obtención del premio Nobel teme que desmerezca de la anterior su nueva producción? Es, tal vez, que Benavente, resuelto hoy su problema económico, no se ve impulsado por los amargos estímulos de otros tiempos, que tanta influencia tuvieron siempre en la historia de toda producción artística?

Ignoramos en qué se funda la determinación del gran Benavente; pero al recordar las obras bellísimas con que enriqueció el teatro español contemporáneo, reputamos su acuerdo como una verdadera desgracia nacional.

Divergencias en el seno de los Soviets

LA HERENCIA DE LENINE

Riga, 26.—Las últimas noticias que se han recibido en esta capital, procedentes de Moscú, confirman que en el Comité de los Soviets no es tan completa la armonía y la unión como dicen las informaciones oficiales y los periódicos adictos a aquel Gobierno, sino que, por el contrario, hay grandes divergencias de criterio entre la mayoría de los individuos que lo integran.

Esas noticias coinciden, en efecto, en que la ausencia efectiva de Lenine al frente del Gobierno de los Soviets, ha tenido por consecuencia—consecuencia que ya era de prever—alentar las particulares ambiciones de los comisarios soviéticos, muchos de los cuales se aseguran que aspiran, y hasta conspiran para suceder «de facto», por ahora, y «de jure», más tarde, al Sr. Lenine.

También se desprende de ellas que, entre los colegas de Gobierno de Lenine, fuera muy aventurado decir que hay uno siquiera con energía y habilidad política suficientes para sustituirle, no ya con ventaja, sino tan sólo en iguales condiciones.

AUN NO ASAMOS...

La primera huelga de aviación

Londres, 26.—En esta época de agitaciones reivindicadoras, uno de los más importantes ramos de la actividad moderna, la aviación, habla permanecido alejado de toda idea de huelga y boicoteo. El incidente ocurrido en Croyton tendrá seguramente por resultado recordar a los aviadores que no en vano les ha tocado vivir en un período de luchas sociales.

En el momento preciso de salir esta mañana de Croyton, cuando ya los pasajeros habían tomado asiento en el aparato, el piloto del avión informó a su jefe que se negaba

categoricamente a emprender el viaje si no obtenía antes una promesa concreta y definitiva de aumento de salario. Este piloto pertenece al personal fortuito que debe reemplazar, en caso de necesidad, a los pilotos regulares.

La situación era bastante embarazosa, y el jefe del servicio intentó consultar por teléfono con su director, que debía hallarse en Londres. Este último estaba ausente y, ante la impaciencia creciente de los pasajeros, sólo se presentaba una solución: acceder a la petición del huelguista y concederle el aumento solicitado.

El avión partió con tres horas de retraso.

LA «ENTENTE»

Lloyd George contesta violentamente a Poincaré

Londres, 26.—Lloyd George ha pronunciado en Bristol un discurso, en el que ha contestado al de Poincaré en forma algo incorrecta.

«Quisiera—dijo—que M. Poincaré pronunciara discursos en domingo. El domingo es el día consagrado a la buena voluntad, y no es muy a propósito para abrir los cilindros de una máquina destinada a destilar mala fe, sospechas y enemistades entre las naciones. Si esto continúa, llegaría a tener graves consecuencias. Nunca he reñido con M. Poincaré, y ello me ha sido muy difícil. Bonar Law ha estimado que era absolutamente imposible trabajar con el presidente del Consejo de Francia. Lamentaría que se produjera en estos momentos una ruptura; pero es triste que se pronuncien discursos que tienen por efecto agrandar las brechas en lugar de limitarlas.»

En Constantinopla se festeja la firma de la paz

Constantinopla, 26.—La ciudad de Constantinopla festejó anoche con gran entusiasmo la firma del Tratado de la Paz. No se registró ningún incidente.

RESERVAS DE LOS PERIODICOS

Constantinopla, 26.—La Prensa local expresa su satisfacción por haberse llegado a la paz, si bien espera a que sean conocidas con exactitud todas las cláusulas del Tratado, para sacar las consecuencias del mismo y averiguar si el regocijo que se está experimentando desde ayer está o no justificado plenamente. La mayoría de los periódicos opinan, en efecto, que aun cuando los aliados hayan cedido en muchos puntos, Turquía no ha logrado todo lo que quería y necesitaba obtener para el pleno desenvolvimiento de su nacionalidad desde el punto de vista político y económico.

DECEPCION EN GRECIA

Atenas, 26.—La firma de la paz ha sido acogida en Grecia con satisfacción, pero sin entusiasmo.

Los periódicos de Atenas la comentan en términos de gran decepción. Declaran que los aliados no han hecho honor a sus compromisos y no han dado pruebas de su agradecimiento por la participación que tuvo en la Gran guerra el ejército heleno al lado de los aliados. Recuerdan que al entrar Grecia en la guerra, las naciones aliadas la prometieron obtener la liberación de los países oprimidos.

Por otra parte, Venizelos ha declarado en una entrevista que no podía ocultar su decepción al ver que el Tratado de Sevres ha sido totalmente anulado por el de Lausana.

«Sin embargo—ha dicho el ex Presidente del Consejo griego—he firmado este último pensando que, de no haberlo hecho así, Grecia hubiera quedado aislada diplomáticamente, y que si se hubieran reanudado las hostilidades, hubiera ido a su pérdida.»

UN CHOQUE DE TRENES

Ciento tres muertos y más de doscientos heridos

París, 26.—Telegrafían de Berlín a los diarios que, según el corresponsal de la «Vossische Zeitung» en Sofía, se ha registrado un choque de trenes entre Sofía y Varna, a consecuencia del cual resultaron 103 muertos y más de 200 heridos.

La base naval de Singapoore

Nueva York, 26.—En los círculos políticos de esta capital, lo mismo que en los de Washington, es objeto de animados comentarios el proyecto que tiene Inglaterra de constituir una base naval en Singapoore, y son leídos con avidez los juicios que sobre este asunto vienen emitiendo los periódicos japoneses, los cuales, como se sabe, dedican a esta cuestión especialísima atención.

DECLARACIONES DE BALDWIN

Londres, 26.—En respuesta a una pregunta, el primer ministro, Mr. Baldwin, ha dicho que el establecimiento de una importante base naval en Singapoore había sido recomendado por el Almirantazgo británico, con el fin de que las grandes unidades navales de Inglaterra que se encuentran en Oriente, puedan fácilmente ser reparadas, en caso necesario, en «docks» convenientes.

El primer ministro añadió que este proyecto había sido aprobado, después de un estudio minucioso, por el Comité de Defensa del Imperio.

LA SEGURIDAD DE FRANCIA

Las reparaciones y el Ruhr

Londres, 26.—El Rey Jorge ha recibido ayer al primer ministro, Stoney Baldwin.

En las círculos diplomáticos se asegura que el Gobierno británico continúa dispuesto a discutir la cuestión de la seguridad territorial de Francia en el momento en que ésta lo considere oportuno.

EL ACUERDO FRANCOBELGA

París, 26.—Prosiguen activamente por vía de las Cancillerías las negociaciones entre los Gobiernos francés y belga referentes a la respuesta que haya de darse a la última comunicación británica.

Estos cambios de puntos de vista se desenvuelven en sentido favorable; sin embargo, habrán de transcurrir todavía unos días más antes de que los Gobiernos de París y Bruselas estén en condiciones de dar a conocer su criterio al Gobierno de Londres.

IMPOSICION DE LA LEGION DE HONOR AL JEFE DE LA OCUPACION DEL RUHR

Düsseldorf, 26.—Ayer se ha celebrado una imponente ceremonia militar con motivo de imponerse al general Degoutte, comandante general del Ejército del Rhin, las insignias de la gran cruz de la Legión de Honor.

El ministro de la Guerra, Sr. Maginot, que presidía el acto de entregar dichas insignias al general, pronunció una alocución diciendo entre otras frases la siguiente:

«Habéis demostrado ante el mundo que si Francia tenía fuerza y estaba decidida a hacer cumplir los compromisos contraídos con ella, no se servía, sin embargo, de esa fuerza sino tan sólo para amparar el derecho, y que era incapaz de recurrir a la violencia ni emplear procedimientos brutales como los que no ha mucho aún emplearon los ejércitos alemanes para con indefensas poblaciones de Francia y Bélgica.»

Luego desfilaron las tropas ante el ministro y numerosos oficiales extranjeros.

Düsseldorf, 26.—El ministro de la Guerra, Sr. Maginot, ha visitado ayer el puerto de Ruhrort y diversos establecimientos de Essen, mostrándose muy satisfecho de su visita.

Un lord Inglés convertido al Islamismo

VA EN PEREGRINACION AL HEDJAZ

La conversión de un personaje conocido al islamismo despierta siempre en el público una curiosidad mezclada de estupor. ¿Intolerancia? No, sino sentimiento oscuro, más bien, de que esta religión no es de nuestra raza, y de que el occidental que la acepta rompe deliberadamente todos los lazos de su pasado. Por otro lado, tales conversiones son raras; la más célebre en Francia fué la del diputado Grenier, hace unos veinte años. La de un pintor, antes parisiense, convertido en tunecino de corazón y de alma, pasó inadvertida, porque el protagonista no volvió jamás a su país. Las malas lenguas pretenden que Abd-el-Karim Tossot no se hizo musulmán mas que por diletantismo artístico.

Pero no se puede dudar de la sinceridad de lord Headley, quinto barón de su nombre, el cual, musulmán de corazón desde hace muchos años, y guardando secretas sus convicciones por atención a sus familiares, las ha revelado en 1913 y las hace ahora evidentes, emprendiendo la peregrinación a los santos lugares del Hedjaz.

En Egipto han hecho al neófito, a su paso por el país, una acogida entusiasta. Se le tributaron grandes ovaciones en Port Said y en El Cairo.

Lord Headley ve en el Islam la verdadera religión de la fraternidad universal, el puro cristianismo aplicado. Para él, los principios de Moisés, de Jesús y de Mahomet son idénticos en su esencia, y no varían sino ligeramente, según los países en que han sido abrazados. Todos enseñan a los hombres sus deberes para con Dios y el prójimo. Y si lord Headley prefiere el islamismo es porque cree que esta religión es más tolerante que las otras en relación con las confesiones opuestas. Esta cándida confianza no podrá menos que sorprender a quien tenga presentes, por ejemplo, recientes acontecimientos en el Asia Menor. Tales sucesos han persuadido a la opinión pública de que la religión de Mahoma no se lucía mucho en este sentido actualmente, como no se lució en el pasado.

Pero si lord Headley ha oído hablar de estos hechos, sin duda los ha puesto en la cuenta de un fanatismo ignorante, que reprueban los espíritus ilustrados. Sus palabras han desencadenado, naturalmente, en Egipto un loco entusiasmo, y todo él, lleno de nobles ilusiones, el primer lord inglés musulmán ha embarcado en Suez hacia el fabuloso espejismo de las villas santas, hacia Djeddah, hacia Medina, hacia La Meca.

La huelga de descargadores ingleses

Hull, 26.—Los descargadores del puerto han celebrado anoche una nueva reunión, en la que acordaron persistir en su actitud, manteniendo la huelga.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

Las luchas sociales

Los médicos de Caravaca

Murcia, 26.—Regresó el gobernador civil, Sr. Salvadores. Manifestó que ha tratado con el ministro de la Gobernación sobre el asunto de los médicos de Caravaca.

Como consecuencia de ello, celebrará varias entrevistas con el alcalde de aquella ciudad y el presidente del Colegio de Médicos. También habló de las denuncias formuladas por los obreros de la fábrica de pelo de pescar, y dijo que está dispuesto a impedir las coacciones y garantizar la libertad de trabajo.

MITIN SINDICALISTA EN BARCELONA

Barcelona, 26.—Ayer se celebró en el teatro Nuevo el anunciado mitin sindicalista, organizado por la Federación local de los Sindicatos únicos.

Asistió público numerosísimo, pues seguramente el número de concurrentes no sería inferior a cuatro o cinco mil personas.

Hicieron uso de la palabra los sindicalistas Rueda, por el ramo de metalurgia; Arco, por los carreteros; Peyró, por la Federación local; Pestaña, por la Federación nacional, y San Martín, que presidió el acto, por el ramo de la madera.

Los oradores explicaron el origen y el desarrollo del último conflicto del ramo de transportes, y dijeron que tal como estaban actualmente las cosas y dada la parcialidad de las autoridades, no había otro remedio que ir a la revolución y a la violencia en las calles o bien hacer lo que hicieron los obreros de dicho ramo; es decir, someterse.

Pestaña manifestó que esto no quiere decir nada, pues hay ocasiones en que se pierden las batallas y, sin embargo, se ganan las guerras, dando a entender con esto que lo ocurrido es solamente un paréntesis en la lucha en tablada.

Los restantes oradores también se expresaron en términos enérgicos, especialmente Peyró.

LA CRISIS DEL TRABAJO NAVAL

Cádiz, 26.—Las 10.000 pesetas del donativo se han invertido en bonos para comestibles por valor de 12 pesetas para cada obrero sin trabajo.

Presidió el acto de la distribución el mayordomo del Seminario, en representación del obispo.

Concurrieron el personal administrativo de la Constructora, representación de la Prensa local y otros.

Aquí se han distribuido bonos a 486 obreros y se han enviado 285 a Puerto Real. Lo mismo en este punto que en Cádiz, el acto revistió solemnidad, y se pronunciaron discursos de elogio para el acto simpático realizado por el incógnito donante.

Se reciben telegramas de las Comisiones de parlamentarios y los alcaldes de Cádiz y Puerto Real.

LOS CONFLICTOS DE BILBAO

Bilbao, 26.—Por haber comunicado la Dirección de la fábrica de hoja de lata Iberia la necesidad en que estaba de reducir la jornada a tres días por semana, los obreros reclamaron que se les ocupase en otros trabajos, y como los dueños de la fábrica se negaron a ello, los trabajadores se declararon en huelga. Suman 500.

MOMENTO DE EMOCION

El toro desmandado y el conocedor valeroso

Córdoba, 26.—Se verificó ayer de madrugada el encierro de los seis novillos de Campo Varela que habrán de ser lidiados hoy por la tarde.

Cuando el ganado era conducido a la plaza se desmandó una de las reses, y al arrancarse hacia el grupo de curiosos que iban a presenciar el encierro se interpuso entre el público y el novillo un conocedor, cuya jaca recibió dos cornadas; pero el jinete logró contener al bicho.

Fue una escena emocionante, y muchos la presenciaron hubieron de admirar la pericia del conocedor, merced al arrojo del cual dió tiempo a que los demás conocedores rodeasen a la res desmandada, que, al fin, siguió a los cabestros.

Los crímenes del alcohol

Jerez, 26.—Antonio Aguilar Tortosa se presentó embriagado en su domicilio, Mercado, 9. Rifió con su amante, Juana Flores, y la infirió cuatro heridas.

Juana huyó y se refugió en el domicilio de una hermana suya, y allí la persiguió el borracho.

Acudió el sereno, y Antonio le acometió y le asestó cinco puñaladas.

Cometido el hecho, el agresor se presentó en la cárcel.

El sereno fué curado en la Casa de Socorro de cinco heridas, calificadas de pronóstico reservado.

Juana Flores ingresó en el hospital en grave estado.

AUTOMOVILES
CHANDLER
NUEVO MODELO
MARIANO SANCHO
Martínez Campos, 9, Madrid
Sucursales en provincias
BARCELONA.—Paseo de Gracia, 102.
BILBAO.—Gran Vía, 9.
CORDOBA.—Sevilla, 9.
GIBALTAR.—Irish Town, 63
GIJON.—Cifuentes, 2 y 4.
SANTANDER.—Garage Sancho.
SEVILLA.—Gravina, 21.
VIGO.—García Barbón, 39.

LA FIESTA DEL APOSTOL

EN SANTIAGO

Santiago, 26.—Continúan con gran brillantez las fiestas compostelanas.

Los gallegos y excursionistas de Cuba están siendo agasajados.

Los fuegos artificiales y las fiestas en el Parque resultaron muy lucidos.

EN BARCELONA

Barcelona, 26.—Se celebró con toda solemnidad en los cuarteles de Caballería festejos en honor del Patrono del Arma.

En los cuarteles de Alfonso XIII, Docks y Gerona se dijeron misas, y a media tarde fueron lidiados varios becerros, disparándose tracas finalmente.

EN SANTANDER

Santander, 26.—Los soldados de Caballería de la Remonta celebraron fiestas en honor de su Patrón.

Hubo misa, rancho extraordinario y distintos festejos.

EN VALLADOLID

Valladolid, 26.—Se ha celebrado en la plaza de toros una becerrada organizada por los alumnos de la Academia de Caballería, con motivo de la festividad de Santiago.

Las galletas OLIBET
SON LAS MEJORES

Hubo «carrousel», carreras de cintas, vistosos juegos hípicos y, por último, se lidiaron tres becerros, que fueron estoqueados por cadetes.

Dirigió la lidia el matador vallisoletano Félix Merino.

El hundimiento del «Baracaldo»

Sevilla, 26.—El aviso de guerra «Urania» ha zarpado para Cádiz, llevando en plica cerrada el fallo del Consejo de guerra en la causa por hundimiento del «Baracaldo» para la aprobación del capitán general del departamento marítimo.

Hasta ser aprobado no se conocerá dicha sentencia.

LA ESCUADRA DE NELSON

Fiesta conmemorativa

Tenerife, 26.—Con motivo de celebrarse el aniversario de la derrota de la escuadra inglesa que mandaba el almirante Nelson, en cuya acción perdió éste un brazo, se verificó la acostumbrada procesión cívica.

Asistieron el Ayuntamiento, bajo mazas, las autoridades y los consules.

Figuraba en la procesión el pendón de la ciudad, al que rindió honores una compañía de Infantería.

La comitiva se dirigió a la catedral, en donde se celebró un solemne acto, en el que pronunció un discurso el magistral.

Después hubo recepción en el Ayuntamiento.

Hotel María Cristina
HOTEL DE GRAN LUJO
SAN SEBASTIAN
DE SALAMANCA

ACCIDENTE FATAL

Salamanca, 26.—En el Hospital de la Santísima Trinidad ha ocurrido un desgraciado accidente.

Realizaba una operación el médico Sr. Díez Rodríguez, y cuando esterilizaba el material quirúrgico penetró en la sala el practicante de Medicina D. Federico Grande, acompañado de dos hijos suyos, de cuatro y seis años, respectivamente, llamados Elisa y Federico.

Estas criaturas se acercaron al recipiente del alcohol en el momento en que el aparato hizo explosión, ardiendo las ropas de los niños. Elisa falleció a causa de las quemaduras recibidas y el niño sufrió también lesiones de gravedad.

Resumen de las corridas de ayer

EN VALENCIA

PRIMERA DE FERIA

Valencia, 26.—Se lidiaron seis toros de la ganadería del conde de la Corte, para Silveti, Lalanda y Algabero.

Hay un llenazo en la sombra. En el sol se notan muchos claros.

El Gallo está en un callejón, siendo muy saludado.

Primero.—Negro zaino. Silveti es aplaudido en unas verónicas estupendas. Marcial y Algabero, ovacionados en quites.

Se dan cuatro buenas picas con dos caídas y una defunción.

Carrato, actuando de banderillero, coloca dos pares buenos.

Silveti, vestido de negro y oro, da tres pases con la izquierda.

Uno por alto. Da varios pases por bajo, aguantando mucho y con gran valor. Entrando, da dos estocadas, una caída, dos intentos, y el toro dobla.

Segundo.—Negro zaino. De salida derriba aparatosamente a un picador de reserva.

Marcial se luce en unas verónicas elegantes, coreadas. Lancea estupendamente. Gran ovación. Silveti, de rodillas, se hace aplaudir en pases. Cuatro picas con tres caídas y un caballo para el arrastre. Lalanda para bien en el primer tiempo; el segundo par queda sin clavar, y el tercero, algo caído.

Viste de lila y oro. Recibe al enemigo de rodillas.

Da dos pases estupendos, y ya levantado, da otros naturales y se luce con varios minutos de primera calidad. Coge el asta del toro. Ovación.

Entrando derecho, pincha. Sin soltar da otro pinchazo, y el toro dobla. Ovación y salida a los medios.

Tercero.—Negro, mayor que los anteriores.

Le saluda Algabero con un ceñidísimo cambio de rodillas, que le vale una gran ovación. De pie veroniquea con sabor y apretado en extremo, templando elegante y artista, reproduciéndose el entusiasmo del público.

En varas hace el animal una pelea dudosa, pues se sale suelto en dos puyazos. Un espontáneo se lanza al ruedo y le cogen sin haber dado un capotazo.

David y Magritas se lucen con los rehiletes.

Llega el animal al último tercio manso y

IMPRESIONES DE VIAJE

LAS PALMAS

GRAN CANARIA

INTERESES AGRÍCOLAS

Los Tratados de Comercio y los transportes de frutas

Interesa a la producción frutera de las islas Canarias, una de las fuentes de riqueza más importante de aquellas islas, unir su esfuerzo con la región del Levante peninsular y Andalucía, para que, al concertarse los nuevos Tratados de Comercio, se conceda todo el interés que reclaman y merecen los frutos españoles.

Ha obtenido el Gobierno de las Cortes la autorización para concertar Tratados de Comercio por bajo de la segunda columna arancelaria, lo cual significa una rectificación de conducta en nuestra desastrosa política económica, supeditada a un proteccionismo industrial, que sólo beneficia contadísimos intereses particulares. Baste citar un ejemplo para demostrar que no son exageradas las anteriores apreciaciones.

En España, la riqueza olivarera ocupa, entre la producción agrícola, como remuneradora, uno de los más elevados puestos. La exportación del aceite significa para nuestro país uno de sus ingresos más remuneradores; pero no alcanzan mas que a la mitad, escasamente, de las cantidades que por su aceite debería percibir, porque la otra mitad la aprovecha la industria extranjera, valiéndose de nuestra desastrosa Administración.

Nosotros exportamos a Inglaterra y a Francia dicho producto, envasado en barricas, y allí lo disponen en latas para la venta al detall, reexplotándolo con marcas inglesas o francesas, a doble precio del de su costo en España. Este hecho es debido exclusivamente al elevado precio que alcanza en nuestro país la hojaldelata. Nuestra Hacienda, para favorecer a la única fábrica hojalateras que tenemos, no ha dudado en sacrificar los intereses de toda la producción olivarera y de la frutera y conservera en general.

Los accionistas de dicha fábrica reparten, según declaró en el Senado recientemente el marqués de la Hermida, un dividendo del 90 por 100, beneficiándose con un lucro que no queremos calificar, unos cuantos agiotistas, y en cambio, millones de españoles ven mermados sus ingresos.

Hasta cuándo ha de durar este estado de cosas?

Por fortuna, parece iniciarse una saludable reacción, como lo demuestra la facultad concedida al Gobierno para concertar Tratados por bajo de la segunda columna del Arancel.

Siete Delegaciones extranjeras se hallan

en Madrid, dispuestas a gestionar conciertos comerciales en nombre de otros tantos países. Del trato que se dispense a sus productos depende el trato de favor que obtengan nuestros frutos. ¿Se perderá esta nueva coyuntura que se ofrece al Gobierno para rectificar los gravísimos errores de la política arancelaria, absurdamente proteccionista?

Dentro de poco saldremos de dudas. Y ya que nos ocupamos de los intereses fruteros de Canarias, creemos oportuno tratar de otra fase de este problema, también de importancia suma. Nos referimos a los medios de transporte, punto del cual hemos ya tratado repetidas veces.

Requieren los frutos condiciones excepcionales para el comercio; exigen adecuados envases y rapidez suma para evitar, por su delicada naturaleza, no sólo las averías que el acarreo puede causarles, sino que reclaman el menor tiempo posible para llegar a los mercados en punto de sazón.

De ahí la necesidad de obtener para los frutos un trato favorable por parte de las Compañías navieras y ferroviarias, a fin de hacer posible su comercio sin gravar desmesuradamente los transportes.

La Cámara de Comercio de Las Palmas, comprendiendo esta verdad, se dirigió a la Compañía de Madrid Zaragoza y Alicante, encareciéndole el establecimiento de tarifas especiales para el transporte en gran velocidad sobre las líneas férreas que parten de Barcelona hacia el interior de la Península, en forma semejante a la tarifa de 90 pesetas por tonelada existente en el servicio combinado con la Compañía Transatlántica y la línea de Cádiz a Madrid.

La referida gestión de la Cámara de Comercio ha venido a puntualizar que existen tarifas en dicho precio desde Barcelona o Alicante a Madrid en la misma forma y condiciones de las exigidas para el transporte de 90 pesetas por tonelada en gran velocidad, entre Cádiz y Madrid.

Así consta en una carta que el presidente del Consejo de Administración de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante dirige a la Cámara de Comercio de Las Palmas, haciendo las siguientes aclaraciones:

«Por lo que respecta a las remesas destinadas a esta corte, en tránsito por el puerto de Barcelona, existe en vigor desde el 10 de octubre de 1904 la tarifa X, número 12, de gran velocidad, al precio de 90 pesetas por tonelada, más el 15 por 100 de recargo, dando la facilidad de permitir a los productores que utilicen la casa naviera que puede serles más conveniente.

La tarifa especial X número 12 para el transporte de plátanos, tomates y demás frutas frescas y hortalizas, incluso las legum-

bres frescas, procedentes de las islas Canarias, con destino a Madrid, en su parte aplicable al transporte de referencia es como sigue:

	Pesetas.
Trayecto entre la estación de Barcelona número 2 o Barcelona Norte y el empalme de Zaragoza por vía Caspe o por vía Manresa	45,20
Trayecto entre el empalme de Zaragoza y la estación de Madrid-Atochá	44,80
Total	90,00

Como en la carta se indica, la expresada tarifa tiene en la actualidad un aumento del 15 por 100, por cuya manera el precio total del transporte por ferrocarril, en gran velocidad, entre las citadas plazas de Barcelona y Madrid, es de pesetas 103,50, o sea aproximadamente de pesetas 5,00 por huacal.

La tarifa especial mencionada rige también entre el puerto de Alicante y Madrid; pero la verdadera importancia del conocimiento de la misma, consiste en su aplicación desde el puerto de Barcelona, por las condiciones de este mercado en relación con los frutos canarios, de carácter regulador, ya que su capacidad de consumo es suficiente para prevenir las contingencias de alojamiento de los mercados interiores, lo mismo que para calcular las reservas susceptibles de ser absorbidas en un alza de la demanda de aquellos mismos mercados, circunstancias que no concurren en el puerto de Alicante ni en el de Cádiz, desde donde también, según se indica al principio, existe la misma tarifa.

Aunque había solicitado también que de accediese al establecimiento de la tarifa especial, no tuviera ésta el carácter de precio firme o de estación a estación, sino que se estableciera en términos de hacer una aplicación proporcional de aquel precio a otros trayectos comprendidos en la línea, entiendo de la Cámara que el conocimiento de la existencia de la expresada tarifa, aunque su aplicación sólo sea posible entre los mercados indicados de Barcelona y Madrid, habrá de ser de gran utilidad a nuestros exportadores y contribuirá grandemente a aumentar la intervención del mercado peninsular en el consumo de la producción canaria.

La labor educadora del Municipio

«Sin prisa ni pausa, como caminan las estrellas—decía Goethe—se llevan a efecto todas las obras grandes que realizan los hombres.» Asimismo, lentamente, pero sin tregua, lo cual asegura el éxito, realiza el Ayuntamiento de Las Palmas el complejo plan de reformas que se propuso, y su digno alcalde, Sr. Mesa, uno de los hombres más amantes de Canarias y una de las voluntades más firmes en el cumplimiento del deber, prosigue

su obra en pro de los intereses de la ciudad de Las Palmas.

Propios y extraños, hasta los mismos enemigos (que nunca faltan malquerencias a quienes ocupan altos puestos y han de negar forzadamente quiméricas pretensiones), todos se muestran unánimes en aplaudir la labor meritoria de dicho alcalde, que en el corto tiempo que lleva ejerciendo su mandato, ha realizado ya empresas tan valiosas como la del empréstito municipal, del cual se derivan multitud de mejoras para Las Palmas.

Por eso nos complacemos en reproducir un artículo que aparece en nuestro querido colega *El Tribuna*, debido a la brillante pluma de «El Brujo de la Isleta», en el que razonadamente se dedica un aplauso al alcalde de Las Palmas, aplauso que no dudamos en hacerlo nuestro.

He aquí el artículo de referencia:

«En el escaparate de la farmacia del señor Puig hemos visto expuestos desde hace unos días los planos del edificio que tiene en proyecto el Municipio para el grupo escolar del distrito de la Isleta.

«Hace poco nos ocupamos del analfabetismo, patentando la necesidad de un edificio de esa clase, donde puedan educarse convenientemente los chicos que en la actualidad vagan por nuestras calles, dando una vergonzosa nota de incivilidad. Y al ocuparnos hoy del mismo asunto, estimamos que es un deber ensalzar la plausible labor del alcalde, Sr. Mesa, por su noble propósito de establecer en esta localidad un grupo escolar, que tan buenos resultados reportaría a la clase obrera para la educación de sus hijos.

«Los planos expuestos al público garantizan la promesa que nos hizo el Sr. Mesa de atender con especial interés las necesidades de nuestro barrio, postergado mucho tiempo por la dejación de quien ha estado en el deber de estudiar sus anhelos y legítimas aspiraciones.

«No exageramos con decir que el distrito de la Isleta ha sido un distrito preterido, inculcamente deshecho por la mayoría de los que han sido sus representantes en el Municipio. Y a excepción de los que han tenido el valor de decirlo en sesión pública, los demás no se han dado siquiera por aludidos, como si estuviesen cumpliendo su cometido a entera satisfacción del vecindario.

«Así un año y otro; ha transcurrido el tiempo y todo sigue en igual forma. ¿Hasta cuándo?

«Claro que la mayor culpa debese a los electores (2) que dando pruebas de una funesta inconsciencia han llegado hasta el extremo de reelegir a quien no le debe ningún beneficio. Los asuntos que tan honda y directamente afectan a nuestro distrito, les tienen sin cuidado por su pobrísimos conocimiento de los mismos.

«El contraste de la conducta del señor alcalde—que hoy responde a nuestros deseos con la desaprensiva actitud de los que colocamos al margen, es suficiente para prodigar entusiastas aplausos, en la seguridad de que obramos en justicia.

«Nos hemos informado de que los trámites a seguir para la adquisición del lugar donde ha de construirse el grupo escolar, están en vía de terminarse con sus dueños, los herederos de la casa de Bravo. Lamentáramos de veras la dilación que pudiera haber en ello, no tan sólo por el centro educativo de referencia, sino por la barriada obrera que tiene también el propósito el Sr. Mesa de llevar a efecto.

«Continuamos, pues, esperando con optimismo la realización de esos proyectos que redundan en beneficio de nuestro distrito, este distrito que ha estado huérfano de representación en la Corporación municipal.

EN MEMORIA DEL MAESTRO

El monumento a Pérez Galdós

Victorio Macho, el insigne artista que en tantas obras hizo ya gala de su inspiración, ha terminado el monumento que en memoria del príncipe de nuestras letras contemporáneas, del maestro D. Benito Pérez Galdós, va a ser erigido en la ciudad de Las Palmas.

Debíase la plausible iniciativa de esta obra al Fomento del Turismo, que una vez más demostró con ello cuán elevadas son las miras en que de continuo inspira su patriótica labor. Al requerimiento de la prestigiosa entidad respondieron unánimemente, como es sabido, no sólo Las Palmas, sino España entera, y hubo el acierto, por parte de la Comisión organizadora, de encomendar la obra proyectada al artista que sin duda alguna mejor podía interpretar no sólo el símbolo de amor, admiración y recuerdo que esta obra representa; porque en el arte, y por tanto, en el alma de Victorio Macho hay coincidencias frecuentísimas y notas comunes de sublime rudeza con la obra del maestro.

Sus manos supieron hacer vibrar en el barro los sombríos rostros castellanos, los angulosos bustos de Vasconia y los tipos meridionales de trágica y altiva melancolía, que discurren a través de la obra galdosiana.

Sólo Victorio Macho ha podido expresar en la piedra y el bronce el intenso amor que el maestro sentía por nuestra resignada raza, por este pueblo, cuyos vicios supo poner en parangón con las grandes virtudes que le animan, sin que resalte el mal, al ser cotejado con nuestros idealismos, que a fuerza de ser grande, este pueblo no lleva en sus vicios masa hedionda y repelente, sino el torcido empeño de sus yerros, de sus supersticiones y de su altivez inhumillada.

Este extraño contraste palpita en la obra de Victorio Macho, nuestro escultor más representativo, como D. Benito fue el más representativo de todos nuestros prosistas.

De enhorabuena está Las Palmas, como Canarias y todos los españoles, por este acierto del Fomento del Turismo, que una vez más ha demostrado con su iniciativa la alteza de los ideales que le animan y el extenso radio de acción en donde desenvuelve sus actividades.

reservón, pero con poder. Algabefio trata de dominarle con unos pases por bajo muy cerca, demostrando conocimiento del asunto. Un pinchazo en lo alto y media delantera, para descabellar a la tercera. (Palmas.)

Cuarto.—Negro, del tipo de los anteriores. Verónica Silveti en dos tiempos. Sin codicia toma las varas reglamentarias.

Hay dos quites superiores de Marcial y José y un gran par de Sotio.

Encuentra Silveti al toro muy soso; pero el espada pone de su parte gran voluntad y se adorna, derrochando más valor y arte que merece el bicho, arrancando oíes. Derecho, pero rápido, agarra un volapié en todo lo alto. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Quinto.—Colorao. La pelea inicial es sosa. Marcial le fija con habilidad y luego se luce en un quite. Algabefio hace otro soberbio y ambos son ovacionados.

Se cree el toro en varas. Nada notable en banderillas.

Marcial, por bajo, muletea por la cara y con habilidad le caza con media caída. (Algunas palmas y muchos pitos.)

Sexto.—Negro. Con estilo y valor verónica Algabefio superiormente. (Ovación.)

El toro, con poder y codicia, pelea muy bien en varas. Algabefio consigue una gran ovación en un quite soberano, y Lalanda una gritería en otro.

Ovaciónase a Magritas en un par. Encuentra Algabefio al animal incierto y calamucheoando. Hace una faena valiente, breve y de año. Cuatro pinchazos y media delantera, saliendo siempre desarmado por el defecto del toro y descabella a la tercera.

EN BARCELONA

Barcelona, 26.—Seis novillos de Felipe Pablo Romero.—Matadores; Fuentes Bejarano, Agüero y Paradas.

La entrada, floja. Primero.—Mansote. Bejarano lo fija con cinco lances apretados. (Palmas.)

En la brega y quites, activo y oportuno. El toro llega a la muerte reservado y quedado.

Bejarano hace una faena con la izquierda, inteligente y consentiendo. Ataca en corto para media lagartijera que mata sin puntilla. (Ovación.)

Segundo.—Bravo. Agüero se abre de capa y al primer capotazo sale cogido de tanto apretarse; pasa a la enfermería.

Bejarano lo recoge con varias verónicas buenas.

Muy duro con los montados, pasa con ganas de hacer daño a los palitroqueros y quedadote a la muerte.

Bejarano, en sustitución de Agüero, previa una faena eficaz y sin perder la cara que se aplaude por su sabiduría, atiza media en la cruz, atacándose de toro. (Palmas.) Descabella a la primera y vuelve a ser ovacionado.

Tercero.—Manso y reparado de la vista. Huye de los capotes, y Paradas, a fuerza de constancia, logra torearle de capa con firmeza de pies y elegancia. (Palmas.)

Con acoso se libra del tuesten; el presidente se gana una bronca por no foguearlo. Los banderilleros, mal.

El bucy, ilidiable, por lo que Paradas se pasa buen rato detrás de él para fijarlo y obligarle a toniar la muleta.

Mata de dos pinchazos, media contraria y un descabello.

Cuarto.—Bravito. Bejarano torea por verónicas superiormente, rematando con un artístico farol. (Ovación.)

En quites, bien los dos maestros. Banderilla el matador, dejando tres pares y medio muy buenos. (Muchas palmas.)

Con el trapo rojo hace una faena tranquilo y sereno, de la que sobresalen dos pases de pecho superiores y otros ayudados.

Corona la faena con una gran estocada hasta el puño, que hace innecesaria la puntilla. (Ovación.)

Quinto.—Grande y huido. Bejarano lo torea de capa sujetándole. (Aplausos.)

En las cuatro varas que toma sale suelto, sin dar ocasión a quites.

Los subalternos, a cual peor. Bejarano se hace con el toro con unos pases breves y de castigo.

Desde cerca agarra una buena con derrame. (Palmas.)

Sexto.—Manso y huido. Sale corrotón y Paradas trata de fijarlo con lances que se aplauden.

El bicho vuelve la cara a los montados y es conenado a fuego.

Paradas pasa de muleta al manso con breves muletazos para igualar, en vista de las pésimas condiciones de su enemigo.

Bombita IV estuvo bien y superior, una oreja; Correa Montes, bien, y Vilodres, mal en los dos.

En Alcalá de Henares.—Se lidiaron novillos de Llanos, grandes y difíciles. Jesús Borlado, superior con el capote y la muleta y muy bien matando. Fué ovacionado. Pedró Sánchez, bien.

En Albacete.—Los novillos de Hedefonso Gómez, grandes. Saavedra, superior toreando y matando. Cortó una oreja. El segundo le cogió, causándole una fuerte contusión en el hombro derecho. Escudero, superior. Cortó dos orejas.

En La Carolina.—Finito de Valladolid y Cuevas lidiaron reses de Padilla, obteniendo una oreja cada uno.

En Aranjuez.—Se lidiaron toros de Sánchez Tardío, que fueron buenos. Salvador García, muy bien toreando y matando. Cortó una oreja y fué sacado en hombros.

En Torrijos.—Los novillos de Cobaleda cumplieron. Luis y Pedro Montes tuvieron una gran tarde. Pedro banderilló con las cortas, siendo ovacionado. Se le concedió una oreja y fué contratado nuevamente.

En Málaga.—Se ha celebrado la novillada nocturna. Los novillos de Gallardo resultaron bravos.

Vargas Machuca y Ramón Corpas estuvieron mal con capote y muleta. Corpas, pésimo matando. El público le despidió con una silba.

El segundo novillo alcanzó al banderillero apodado Campanero, infiriéndole una cornada de doce centímetros de profundidad en la cara interna superior del muslo derecho.

En Toledo.—Los novillos de Arroyo fueron bravos.

Charlot, Chamorro y su Botones estuvieron superiormente con sus trucos nuevos y las nuevas faenas de muleta, y fueron ovacionados.

En Tarragona.—Los toros de Hidalgo fueron buenos.

Pedrucho y Andresillo, superiores y sacados en hombros.

Alcalareño II, desgraciado.

Aranda de Duero.—Se ha celebrado una corrida con dos novillos de Letona, que resultaron bravos.

Miguel Caselles despachó a sus dos enemigos superiormente, siendo ovacionado.

Después se lidiaron dos becerros de la misma ganadería para la cuadrilla cómica de Lerín, Charlot, el Guardia torero y su Botones, que hicieron las delicias del público, sacando trucos divertidísimos que el auditorio no cesaba de aplaudirlos.

UN OBISPO CHILENO Consagración del Sr. Rucker

Burgos, 26.—Ha sido consagrado en la Catedral Metropolitana el nuevo obispo chileno, Sr. Rucker.

Le consagraron el cardenal Benloch y varios obispos, y le padrino el alcalde de la ciudad.

Asistieron al acto, entre otras distinguidas personalidades, el ministro plenipotenciario de Chile, el secretario de la Legación, el señor Martínez Varela, en representación de los hermanos del obispo; el rector del Colegio Hispano, numerosos misioneros y muchas aristocráticas damas.

El Sr. Bergamín y un hijo suyo, que se encuentran en Burgos, asistieron también a la consagración.

Entre otros detalles de la hermosa fiesta celebrada ayer, merece consignarse que, al entrar y salir el nuevo prelado, la capilla de la catedral interpretó el himno chileno.

Terminada la consagración, el nuevo obispo fué recibido en el Ayuntamiento, donde pronunció un discurso lleno de amor a España.

El alcalde le ofreció una bandeja de plata que lleva las armas de Burgos.

El cardenal Benloch ha dado un banquete al nuevo obispo y a las autoridades.

Monseñor Rucker acompañará al cardenal en su próximo viaje a Chile.

El Papa ha regalado un magnífico pectoral.

D. Martín Rucker y Sotomayor nació en Santiago de Chile en 1867, de padre hamburgués y madre chilena, descendiente de gallegos y asturianos (los Sotomayor Vicuña y Valdés Arellano).

En 1892 cantó misa por vez primera, y en el Seminario de Santiago permaneció aún durante diez y nueve años, como profesor de Filosofía después, explicando también Ciencias Naturales, Humanidades, etc., llegando a ser vicerrector del Seminario, cargo que desempeñó durante varios años.

Durante esta época comenzó sus estudios y trabajos sociales, por los que sintió siempre gran predilección. Fundó y dirigió varias instituciones de este orden, y en el pulpito y la tribuna difundió los principios básicos de la obra social que proyectaba realizar en su país.

y que intensificó dando frecuentes conferencias, publicando en la Prensa dos o tres artículos por semana y dirigiendo todas las instituciones obreras de Chile, emprendió Rucker la reforma de la enseñanza, llevando a su país a los Hermanos de las Escuelas Cristianas, Maristas y del Divino Verbo.

Durante cinco años desempeñó el cargo de vicario general, haciendo, entre tanto, otros dos viajes a Europa, enviado por el arzobispo de Santiago, y que aprovechó para llevar a Chile otras Congregaciones religiosas de enseñanza, como las Damas catequistas, padres Benedictinos y Pasionistas inglesas.

Fuó elegido después rector de la Universidad Católica de Santiago, cargo que desempeñó sin abandonar las obras social, pedagógica y de Prensa, que protegió con gran cariño.

Siendo rector de la Universidad Católica, fué elegido decano de la Facultad de Teología de la Universidad oficial de Santiago de Chile, formando entonces parte del Consejo de Instrucción pública.

Hace tres años y medio vino a Europa a estudiar la situación social.

En su diócesis de Mariamén ha establecido las oficinas de un Secretariado social, departamento de información y propaganda internacional y nacional.

Las obras de Rucker publicadas hasta ahora, además de las citadas, son: tres tomos de «Conferencias populares», estudios científico-vulgares de cuestiones sociales; dos de «Estudios universitarios», sobre temas jurídicos, políticos, económicos y religiosos, que denomina «Notas universitarias» y «Problemas apologetico-morales», y un tomo sobre «Estudios sociales», recopilación de artículos de Prensa.

Durante veinte años Rucker ha sido profesor, y periodista católico durante veinticinco.

Hoy es miembro académico de la Universidad de Chile, de la Arcadía Romana, de París; de la Sociedad Arqueológica de Roma; «Colegium Cultorum Martirum», y miembro correspondiente de las Reales Academias de la Historia, Ciencias Morales y Políticas, Hispanoamericana y Colombina, de Huelva.

Ultimamente ha sido nombrado miembro honorario de los Luises de Barcelona.

NOTICIAS BREVES

Huelva, 26.—Han comenzado las excursiones escolares a la playa de Punta Ubría, compuesta la primera por 50 niños, que fueron despedidos por la Banda municipal.

Permanecerá todo el día en la playa y la Junta patrocinadora les costeará el desayuno, el almuerzo y la merienda.

Oviedo, 26.—En el Paraninfo de la Universidad se ha celebrado una sesión para conmemorar el segundo aniversario de la fundación de la Caja Asturiana de Previsión Social, presidiendo el marqués de San Félix.

Don Adolfo Posada pronunció un discurso elogiando la labor social que realiza el Instituto Nacional de Previsión. El Sr. Buylia recordó la campaña política-social iniciada por la Universidad ovatese.

Bilbao, 26.—Cuando iba a montar en su automóvil fué alcanzado por un tranvía don Francisco Arceche, tío de los diputados a Cortes D. Julio y D. Antonio. Resultó con una herida en el parietal de pronóstico grave.

Cádiz, 26.—El Juzgado de la Magdalena de Sevilla interesa la incautación de las alhajas ocupadas al detenido José Haya, como dijo que se llamaba, pero que está fichado en Barcelona con el nombre de José San José Expósito.

Se le cree autor de importantes robos cometidos en Sevilla y Granada.

Cádiz, 26.—Para asistir a la reunión de la Junta de Defensa Nacional, marchó en el expreso a Madrid el capitán general de la Armada, D. Ricardo Fernández de la Puente.

Vigo, 26.—El día 30 llegará a este puerto el transatlántico «Lutecia», a bordo del cual viaja el ex Presidente del Brasil D. Epifanio Pessoa, con su familia, procedente de París y de paso para Río Janeiro.

La colonia brasileña de Vigo le prepara una gran manifestación de simpatía.

Vigo, 26.—El cónsul de Dinamarca ha obsequiado con una jira marítima a los oficiales y guardias marinas del crucero «Walkirien».

El comandante del buque ofrece esta noche un banquete al cónsul de Dinamarca y a las autoridades de Vigo.

El «Walkirien» zarpará mañana para Copenhague.

Córdoba, 26.—Se celebró la sesión de clausura de la Asamblea del Magisterio cordobés.

Entre los acuerdos tomados figura el de dirigirse a las Asociaciones provinciales para constituir la Federación.

Córdoba, 26.—Por ingerir leche en malas condiciones fueron asistidos en la Casa de Socorro de fuerte intoxicación el matrimonio Miguel Carrillo y María Villegas, tres hijos y una vecina.

Asamblea Nacional de Maestros

En los días 27, 28 y 29 se celebrarán por la mañana y por la tarde en la Escuela Nacional de Maestros, San Bernardo, 80, las sesiones de la Asamblea Nacional de Maestros.

Se dará un curso de conferencias pedagógicas.

La primera será el día 27, a las siete de la tarde, en el mismo sitio, por el Sr. Carreira, maestro y director de «Nueva Luz» sobre «Política y enseñanzas».

REGION DE ESPAÑA EN AFRICA

La Pascua del carnero.—Grupos rebeldes dispersados.—Entrega de la Alcazaba de Zeluan a la mehalla.—Muerte de un moro notable.—Festejos en Larache.—Noticias Varias.

PARTE OFICIAL

«El alto comisario de España en Marruecos, desde Tetuán, participó esta madrugada a este ministerio lo siguiente:

En la zona Oriental y en blocaus «Sanz Perea», al relevarse el servicio, centinela resultó herido por disparo casual legionario Francisco Ruiz.

Al hacer descubierta en alturas Tizzi-Azza tiroteó el enemigo, resultando muerto un soldado de Regulares de Alhucemas.

En la zona Occidental comunican de Uad-Lau que al moro Buhiani, jefe de la jarka enemiga en dicho sector, lo han matado en su casa.»

DESDE MELILLA

LA PASCUA DEL CARNERO

Melilla, 26.—Para asistir a la Pascua del carnero, el general Martínez Anido se trasladó a Nador, donde se hallaba formado el grupo de Regulares de Alhucemas y el fakir de dicha ciudad, quien sacrificó un cordero.

Este fué trasladado inmediatamente hasta el morabo, adonde debía llegar vivo, pues si no, es de mal agüero.

El general Martínez Anido dirigió la palabra a los moros y luego repartió premios en las escuelas indígenas.

El comandante general regaló cien pesetas a la «mehalla» del grupo.

Después fué obsequiado con un banquete por la oficialidad.

Estas fiestas se han celebrado también en Zeluan, donde se encuentra la mehalla de Tafersit, y en Tafersit y Segangan, donde se hallan los grupos de Alhucemas y la mehalla de Melilla.

GRUPOS REBELDES

Melilla 26.—En los pasados días circuló el rumor de que los rebeldes tenían el propósito de hostilizar las posiciones de la derecha del sector de Dar Quebdani.

Una de las posiciones se halla guarnecida por fuerzas indígenas al mando del moro Aheal, al cual le fué concedida la Medalla Militar.

En previsión de que el ataque fuese duro, se reforzó la posición de Afrau con 50 indígenas mandados por un teniente europeo.

Ayer se vieron mover grupos rebeldes desde las posiciones de la kabila de Beni Said, que marchaban con dirección a Afrau.

Nuestras baterías hicieron fuego contra ellos y los dispersaron.

Algunos halqueños se escurrieron por las barrancañas para ponerse a salvo del fuego de cañón, y por la noche encendieron los rastros próximos a nuestra posición de Kola en el Gurugú.

Fueron destacados algunos soldados para que extinguieran el fuego.

De unas casar próximas de Bu Hafora salió un grupo de moros amigos para sumarse a nosotros durante la agresión; pero fueron perseguidos y tiroteados por un grupo de rebeldes, que fueron ahuyentados por nuestras fuerzas, que acudieron en auxilio de los moros amigos.

ENTREGA DE LA ALCAZABA DE ZELUAN A LA MEHALLA

Melilla, 26.—Mañana se verificará el acto de la entrega de la Alcazaba de Zeluan a la mehalla de Tafersit.

Formalizará el acto de la entrega el coronel de Ingenieros en representación del comandante general de la plaza y asistirá el jefe de la circunscripción de Nador.

Las secciones de Caballería que se hallan en la Alcazaba de guarnición, pasarán a la estación de hidroaviones. En lo sucesivo guarnecerá la Alcazaba la mehalla que ayer salió de Tafersit.

También se trasladará a Zeluan la plana mayor de la mehalla que se hallaba en esta plaza.

Han quedado de guarnición en las zonas de Hach Amar los tabores de Regulares de dicha ciudad.

EL GENERAL GARCIA ALDAVE MEJORA

Melilla, 26.—Continúa mejorando el general García Aldave, su hermano y su ayudante, heridos en el accidente de automóvil.

EL PATRON DEL ARMA DE CABALLERIA

Melilla, 26.—El general Martínez Anido visitó los cuarteles donde se alojan las fuerzas de Caballería de Alcantara.

rente y Barberán, por haberseles concedido la Medalla Militar.

Presidió el coronel de Ingenieros Sr. Andrade.

EL VAPOR HOLANDES

Han circulado rumores de que el vapor holandés detenido por el cañonero «Lauria» había echado al mar la carga cuando fué apresado.

NOTICIAS VARIAS

Melilla, 26.—Se estudia la construcción de un cuartel y un poblado de Frajana o Beni Sicar por los regulares de Alhucemas.

—El general Echagüe ha marchado a Dar Drius.

—Han salido dos columnas de Kandusi y Dar Quebdani, efectuando una marcha por la kabila de Beni Said.

—En la posición de Bufaruf se le disparó la pistola a un soldado del regimiento de Africa, hiriendo gravemente a otro llamado Juan Fuente Gutiérrez.

DESDE LARACHE

FESTEJOS.—UN INCENDIO

Larache, 26.—Continúa con gran animación la semana de festejos.

Cuando se quemaba un castillo de fuegos artificiales cayó una chispa sobre una barraca de madera, prendiéndose rápidamente y propagándose a otros quioscos. Cuatro de éstos quedaron totalmente destruidos.

Los esfuerzos del vecindario y de las tropas de Ingenieros evitaron que se propagara al mercado y las casas moras.

LAS FIESTAS DE SANTIAGO

Larache, 26.—Con motivo de la festividad de Santiago, la tropa de Caballería ha celebrado en el campamento de Nador una fiesta literaria, a la que asistieron las familias de los jefes y oficiales.

También hubo concurso hípico, cucañas y ranchos extraordinarios.

—Ha quedado abierta la Exposición de Pintura y Escultura y dibujos y de fotografía artística, que está siendo muy visitada.

DESDE TETUAN

LA PASCUA DEL CARNERO

Tetuán, 26.—Con gran animación se ha celebrado la Pascua del carnero.

Las tropas de la mehalla cubrieron la carrera, yendo el Jalifa a la «mesalla», donde sacrificó el cordero, el cual llegó vivo hasta la puerta Kadí.

El Jalifa regresó a su palacio con la solemnidad acostumbrada, haciéndose por las baterías las salvas reglamentarias.

El desfile de la comitiva fué brillantísimo.

El alto comisario visitará el viernes al Jalifa, con el personal de la Alta Comisaría, para felicitarle.

También celebraron diversos festejos las fuerzas de Caballería con motivo de la fiesta de Santiago.

DESDE TANGER

MUERTE DEL INTERPRETE ANIBAL RINALDI

Tánger, 26.—Esta madrugada ha fallecido, a la edad de noventa y cuatro años, el intérprete D. Anibal Rinaldi, que asistió con O'Donnell a la campaña de Tetuán.

En Tetuán y luego en Tánger, ciudades donde residió, gozó de gran prestigio entre españoles y musulmanes.

Deja una cuantiosa fortuna y dos hijas casadas, una de ellas con un súbdito inglés.

Otras noticias de la campaña

RAPIDA INCORPORACION

Barcelona, 26.—Se ha recibido un telegrama urgente del comandante general de Melilla ordenando la incorporación urgente a las unidades expedicionarias de jefes y oficiales, que se hallan disfrutando licencias y permisos. Se exceptúan aquellos que tengan algún familiar gravemente enfermo.

POLITICA SANITARIA

Carta del jefe del Gobierno

El Presidente del Consejo de Ministros ha contestado a la carta que le dirigieron los senadores que componen el grupo sanitario: «Les agradezco muy sinceramente—dice el señor marqués de Alhucemas—la justicia y el honor que me hacen suponiéndome identificado con las inquietudes que sienten ante el coeficiente de mortalidad tan elevado en nuestra nación y el descenso de natalidad; siempre habría de tener la política sanitaria iniciada por ustedes, y que se proponen continuar, mi adhesión—cualquiera que fuese mi situación política del momento—como uno de los señores senadores adheridos, y ahora como jefe de un Gabinete, me complace en anunciarles que el Gobierno actual habrá de prestar a ese problema la atención merecida.

Perdonen ustedes la inmodestia que pueda representar el recuerdo de lo que como ministro de la Gobernación pude hacer, y lo que quedó en público intento en esta materia sanitaria las dos veces en que, al frente de la cartera de Gobernación, tuve la ocasión de dirigir esos servicios. Lo traigo ante ustedes sólo como garantía de la sinceridad del convencimiento con que en el momento presente a ustedes me ofrezco.

También les agradezco muy cordialmente la preferencia que me conceden al hacer la notificación de sus propósitos. Y les reitero, como síntesis, que me será muy grato colaborar con ustedes para el éxito completo en lo que de mí dependa, y desde luego me dispongo a intervenir cerca de los ministerios que están llamados más directamente a actuar, a fin de imprimir unidad de acción, buscando en ella una garantía más de que se conseguirá el fin nobilísimo propuesto, y de que las medidas legislativas y de Gobierno que se adopten, tendrán la mayor eficacia apetecible.»

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

26 DE JULIO DE 1873

MADRID
Ya está impreso, y en la próxima semana se repartirá, el manifiesto de la Asociación para el planteamiento de la ópera española. Mañana domingo no habrá reunión en el Conservatorio, como de costumbre, para dar lugar a los trabajos de las Juntas parciales.

PROVINCIAS
El fuego de Valencia, entre las avanzadas, sólo ha durado desde las tres de la madrugada hasta las cuatro, pero ocasionaron bastantes bajas.

Parece que salieron varias Comisiones para hablar con el general Martínez Campos.

EXTRANJERO
Nueva York.—El Gobierno americano ha aprobado la conducta observada por el comandante de una fragata de guerra de los Estados Unidos, al proteger al vapor rebelde cubano «Virginia».

(DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

DE SOCIEDAD

SANTA BEATRIZ, SANTA MARTA Y SAN FAUSTINO
El 29 será el santo de Sus Altezas Reales la Princesa de Battenberg e Infantas de Borbón y de Orleans.

Las marquesas del Mérito, Selva Alegre y viuda de la Vega de Boecillo.

Las condesas de Gamazo, Medina y Torres, Mieres del Campo y Quemadas.

La vizcondesa de Fefiñanes y de Iruete.

Las señoras de Icaza, Lamamié de Clairac, Loring y Zarza.

Las señoritas de Borbón y Paradé, Jordán de Urriles y Patiño, Losaça y Drake, Silva y Mitjans, Valera y Saavedra, y del ex ministro Sr. Rodríguez San Pedro, que celebrará su cumpleaños.

Este día cumplirá noventa años el decano de los senadores, D. Faustino Rodríguez San Pedro.

VIAJEROS

Han salido: para San Sebastián, la distinguida familia del ministro de Estado, señor Alba; los condes de Maluque, D. Manuel Gómez de la Lama, D. Vicente Urrutia y D. Bernardo Villamil y sus respectivas familias; para Montemayor, D. Ramón Flores; para Noya, los marqueses de Albaicín e hijos; para Chatel Guynón, la señora doña Lina Contreras, viuda de Sancho Mata; para Biarritz, los condes de Agrela, sus hijos, los de Salinas, y nietos, Jaime y Rosario Silva y Agrela, y la condesa viuda de Castilleja de Guzmán y su hija Blanca; para La Granja, los duques de Seo de Urgel y D. Alejandro Avial y Llorens y señora (Concepción Escobar y Kirpatrick); para Benavente, don Mateo Silveira y familia; para Espinosa de Henares, la señora doña Adela Sanz Vives; para Fuentesrabia, D. Alfredo Moreno Ossorio y familia; y para Santiago de la Ribera, D. Luis Valcárcel.

Barcelona y la Exposición

El comisario de la Exposición de Barcelona ha dirigido al Presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama:

«Acordado por la Junta directiva solicitar del Gobierno fije en el año 1926 fecha celebración gran Exposición que Barcelona prepara, y que desea llevar a cabo, aprovechando momento de paz mundial, y confiada en que ella será nexo de amor entre regiones españolas y poderoso propulsor trabajo nacional, con el objeto de que se dé estado oficial a tal acuerdo y tratar de organizar solemne fiesta con motivo colocación primera piedra Palacio Nacional, obra cumbre del certamen, de conformidad impresiones cambiadas con Su Majestad año pasado, quien significó real complacencia de que la misma revistiera excepcional transcendencia, propongo salir mañana noche Madrid, rogándole me telegrafe si podrá recibirme jueves, para darle cuenta de todo ello, curso de trabajos y otros asuntos interés Barcelona.—Pich, comisario.»

Información militar

Mañana publicará el «Diario Oficial» entre otras, las siguientes disposiciones:

Destinos.—Destínase al grupo de Fuerzas regulares de Tetuán al teniente D. Mariano Peñalver y al capitán D. José Fernández Orrios, y a la de Larache a los alférces de Infantería D. José Ortiz Pérez y D. Fernando Valiente.

Disponibles.—Se declara disponible en la primera región por presunto demente el capitán de Infantería D. Manuel Campos Gutiérrez.

Reemplazo.—Queda de reemplazo por enfermo el capitán de Infantería D. Francisco Nuñez Cabaleiro y el teniente D. Elías Martínez.

Retiros.—Se les concede el retiro al maestro de taller de los Cuerpos subalternos de Ingenieros, D. Lucio San Antonio; a los tenientes de Carabineros (E. R.), D. Antolin Hoyas y D. Javier Estévez y al teniente coronel de Intendencia, D. Hermenegildo Bonis e Ibañez.

Reserva.—Pasan a esta situación el teniente coronel de Intendencia D. Dionisio Díez Gómez y el capitán de Infantería D. José Gaspar Guerrero.

Vueltas al servicio.—Se le concede la vuelta al servicio activo al capitán de Artillería D. Manuel Junquera.

Matrimonios.—Se conceden reales licencias para contraer matrimonio al teniente de

Inválidos D. Manuel Marqués y al capitán de Artillería D. Félix Sueves.

EL PRESIDENTE DE LA COMISION PARLAMENTARIA DE RESPONSABILIDADES VISITO AL MINISTRO DE LA GUERRA

Esta mañana visitó al ministro de la Guerra en su despacho oficial, el diputado con Bernardo Sagasta, presidente de la Comisión parlamentaria de responsabilidades, con objeto de informarse de la situación y dirección de los generales Gómez Jordana, Lurque y Picasso, para requerirlos a que presenten declaración ante la referida Comisión.

También visitaron al general Aizpuru los diputados Sres. Rodríguez de la Borja y Cervantes, y los generales Casaldueño y Gil Yuste, este último recién llegado de Africa.

El nuevo director de «La Opinión»

Nuestro querido colega *La Opinión* publica en el número de esta mañana un suelto, del cual son estos dos párrafos:

«D. Manuel Aznar, que fué encargado por la empresa de *La Opinión* de dirigir nuestro diario, haciendo así honor a sus méritos profesionales, desde el segundo número dejó de prestarnos su asistencia, tan necesaria en los albores de una publicación de la importancia de ésta.

«Prolongada indefinidamente esta ausencia, el Consejo de Administración de nuestro diario se ha visto en la obligación de prescindir del nombre del Sr. Aznar, desistiendo para el cargo que éste ocupaba a nuestro redactor-jefe, D. Antonio López Baeza, a quien felicitamos con todo cariño, y al que no elegimos por razones fáciles de comprender.»

El cargo de redactor-jefe ha pasado a desempeñarlo otro querido camarada, el conocido poeta y periodista D. Rodolfo Gil.

DE VUELTA DE LA VERBENA

Un oficial de Correos herido gravemente

El oficial del Cuerpo de Correos D. Cristóbal de Echalde Muñoz, de treinta y dos años, viudo, que regresaba anoche de la verbena de Santiago acompañado de una joven, fué detenido al llegar a la calle de Ciudad Rodrigo por Manuel Delgado, que le pidió explicaciones por haber abandonado las relaciones que mantenía con una hermana de éste, llamada Cristeta.

Hablando y discutiendo sobre este asunto llegaron a la plaza de España, donde esperaban el padre y otro hermano de la ex novia, que también terciaron en la discusión, agriandola mucho más.

Cuando más violenta era ésta, el hermano que acompañaba al padre sacó una navaja, y arrojándose sobre Echalde, le produjo varias heridas incisocortantes.

El agredido trató de defenderse; pero los tres familiares cayeron sobre él, golpeándole con la culata de una pistola y con un palo, mientras el de la navaja le asestaba pinchazos sin cesar.

Los guardias y transeúntes intervinieron en aquel momento y detuvieron a los agresores.

El Sr. Echalde, que fué llevado seguidamente a la Casa de Socorro de Palacio, presentaba seis heridas incisocortantes en la cabeza y doce incisocortantes en el cuerpo, producidas éstas, al parecer, por arma blanca. Su estado fué pronosticado de grave.

NOTA DE HACIENDA

REFORMA DEL REGLAMENTO DE ALCOHOLES

A consecuencia del estudio realizado de diversas peticiones formuladas por industriales a quienes afectan las disposiciones del reglamento del impuesto de alcoholes, el ministro ha estimado necesario y ju a modificar algunas de las vigentes en la actualiad, que, sin restar eficacia a la acción inspectora, suavicen algunas penalidades, como la que se ha venido imponiendo a los detallistas de aguardientes compuestos y licores, por no llevar la libreta en que deben anotar las guías y ventas de los líquidos que reciben; y las ventas que realizan, penalidad que ahora era de 100 a 500 pesetas y se rebaja de 20 a 200. Esta misma penalidad será la que se podrá imponer en lo sucesivo a los que emplean alcoholes que hayan pagado el impuesto para encabezar vinos o fabricar mistelas, por no llevar dicha libreta de cuenta corriente, en vez de considerar esta omisión como un acto de defraudación, según ocurría hasta aquí.

Asimismo como por real decreto de 6 de marzo de 1919 se había reducido al diez por ciento la cantidad que podía condonarse de las multas impuestas por faltas reglamentarias, se restablece en todo su vigor el artículo 19 del reglamento, que autoriza para condonar hasta los dos terceros partes.

Por último, como por real decreto de 8 de abril de 1919 se había dispuesto que no pudiera condonarse cantidad alguna en las multas impuestas por defraudación, ahora, por este decreto, se autoriza al ministro para condonar hasta las dos terceros partes de las cantidades que en aquellas correspondían a los partícipes, siempre que existan circunstancias que lo justifiquen.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

«LA REINA CALAFIAS»

Nueva novela de V. Blasco Ibañez. La más interesante y original de todas sus obras. Se pondrá a la venta a primeros de agosto.

España en Africa

AUMENTA LA EXPECTACION ANTE LO QUE SE PREPARA. — LA RESERVA DEL GOBIERNO. — ¿HABRA RESOLUCION DEFINITIVA SOBRE EL PROBLEMA DE AFRICA ANTES DE OCHO DIAS?

Comienza a preocupar a las gentes la inquietud, quizás precursora de grandes acontecimientos, que, respecto a lo que procede hacerse en Africa, se nota en las altas esferas políticas. Realmente la desorientación es grande, y aunque todo hace prever que nos encontramos en vísperas de acuerdos decisivos, la reserva que rodea las intenciones del Gobierno es tal, que hay incluso quien cree que, llegada la hora de resolver definitivamente, una vez celebrados los cuatro o cinco Consejos que tendrán lugar estos días, acordará el Gobierno que no procede emprender operaciones en Africa.

No participamos nosotros de esta opinión. La experiencia nos tiene sobradamente demostrado que es el moro el que hasta hoy lleva la iniciativa del choque ligada a sus conveniencias, y cuantas noticias se reciben de Africa coinciden en la observación de los grandes preparativos que en el campo enemigo se están verificando, con vistas indudablemente a un nuevo comienzo de ofensiva. Si la agresión por tanto parte, como se espera, una vez recogidas las cosechas, de las habilas rebeldes, reduciése la cuestión a saber cómo y en qué grado prepara el Gobierno la defensa o quizás la contraofensiva. Existen muchos detalles, como son, entre otros, el acopio de material de guerra que en Melilla se está haciendo y la suspensión, no sólo del acuerdo de repatriar 60.000 soldados, sino el aumento de los contingentes militares de Africa en 31.000 hombres, para sospechar que el Gobierno se prepara para algo más que para contener el ataque. Corroboran esta creencia las frases de algunos ministros al decir:

«No tomaremos la ofensiva; ahora bien, si los moros nos atacan, no debemos seguir encerrados en la defensiva y darles tiempo para reponer sus bajas, cartuchería y demás medios de combate. Ese sistema de quietud cuesta mucha sangre, porque prolonga la guerra indefinidamente y da bríos al enemigo, que lo atribuye a miedo.»

Posiblemente apoyada en este criterio, considerábase como decisión del Gobierno que el esfuerzo a realizar próximamente en Africa sea el máximo, con el fin de lograr de una vez soluciones definitivas.

A juicio de una ilustre personalidad de la situación, el problema de Marruecos debe quedar resuelto en el próximo mes de agosto.

No solucionarlo en este mes equivaldría a aplazarlo un año más, lo cual representaría abandonar un sistema político de carácter económico, que no sólo está dispuesto a mantener el ministro de Hacienda, sino que constituye un compromiso de honor para el Gobierno de la concentración liberal.

Colega hay que afirma que este criterio es hoy unánime en el Gobierno, aunque añada que las resoluciones próximas a adoptar en Consejo de ministros habrán de supeditarse, no obstante, a los informes y propuestas del alto comisario y de los comandantes generales de las zonas, especialmente en la del general Martínez Anido, en cuya reorganización militar tiene el Gobierno depositada toda su confianza.

Y por si todo lo dicho no fuera bastante a justificar la expectación y desorientación del país ante la reserva con que el Gobierno rodea todos sus preparativos, las manifestaciones hechas ayer por persona muy conocedora del problema marroquí, vienen a aumentarla en grado tal, que no exageraríamos al afirmar que sobre la incógnita cernida sobre nuestra acción en Africa y próxima seguramente a despejarse, se fija hoy la preocupación máxima de cuantos miden en todo su alcance la importancia que, bajo distintos aspectos, tiene para nosotros la abordación definitiva del problema africano.

Ha dicho la citada personalidad:

«Ha llegado la hora. Antes de ocho días habrá resolución definitiva, y en el año 24 ya no habrá que hablar más del problema de Marruecos.»

Como se verá, el plazo para salir de dudas es corto, y bien vale esperar su cumplimiento para luego poder hablar nuevamente ya sobre realidades.

EL GENERAL BARGUETE HA INFORMADO ANTE LA COMISION

Esta mañana volvió a reunirse en el Congreso la Comisión de responsabilidades. Informó en primer término el general Burguete.

Este, a juzgar por las referencias facilitadas, hubo de referirse escuetamente a la Memoria que envió al Gobierno del Sr. Sánchez Guerra cuando el general Burguete desempeñaba la Alta Comisaría de España en Marruecos.

Después manifestó el informante que no tenía nada más que añadir y que pudiera servir de ampliación a su Memoria, pues ni se hallaba en Marruecos cuando ocurrió el desastre ni durante su actuación pudo recoger datos ni antecedentes en relación con el mismo.

Uno de los vocales de la Comisión hubo de preguntar al general Burguete si él entendía que con el envío de las fuerzas que según se dice fueron solicitadas insistentemente por el general Fernández Silvestre se hubiese evitado la catástrofe.

La contestación del general fué afirmativa.

EL CORONEL LAMELA

Al continuación informó el coronel Lamela, jefe de la Sección de Marruecos en el ministerio de la Guerra, haciendo una exposición concisa y muy documentada, que la Comisión juzgó en extremo interesante.

Después se suspendió la sesión, sin que el coronel Lamela terminara su informe, que continuaría por la tarde.

Estaban citados para la nueva reunión el general Alfau y el coronel Riquelme.

Grill-Room Palace Hotel
GRAN TERRAZA
TEMPERATURA DELICIOSA
BAILE TODAS LAS NOCHES
CINEMA ENTRADA LIBRE

LAS VECINAS SE PELEAN

Varias vecinas de la calle de la Princesa, enemistadas por rencillas caseras, promovieron una riña anoche, resultando heridas de gradoístico reservado una de ellas, llamada Guadalupe Andaluza García, de treinta y ocho años, que fué asistida en la Casa de Socorro del distrito.

Sus agresoras, Concepción López Neirado, de cincuenta y ocho años, y su hija Concepción, de diez y siete, fueron detenidas.

CHAMPAGNE CLICQUOT REIMS

Fiel a su tradición secular, esta Casa sirve siempre los deliciosos vinos de sus afamados viñedos de la Champagne.

Festejos en el Puente de Segovia

Ha sido designada la Comisión, integrada por valiosos elementos del comercio e industria, en la siguiente forma:

Presidentes de honor: el señor alcalde, tenientes de alcalde, concejales y diputados por la barriada; Comisión efectiva: D. Cecilio Gutiérrez, D. Nicasio Aguado, D. Miguel Sanz, D. Justo Casado, D. Mariano Martín,

D. Faustino Gascón, D. Gregorio Grado, don Joaquín la Mata; catedráticos Sres. Salaines y Losa y escultor Sr. Moreno.

Los Sres. Díaz Agero, como presidente de la Diputación, y Somoza Arrigo (D. José), que desde hace tiempo vienen prestando su valioso concurso a la barriada, así como el capellán Sr. Machuca y el Sr. Blanco, presidente de la Asociación de propietarios, procurarán con sus acertadas disposiciones que estas fiestas resulten esplendorosas.

CASA REAL

El Monarca en Madrid

A las once llegó en el sudexpreso a Madrid S. M. el Rey, acompañado del duque de Miranda y los Sres. Quiñones de León y Careaga.

A la estación habían acudido a cumplimentar al Soberano el Presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y Marina; el duque del Infantado, el alcalde, el gobernador y el director de Orden público.

Al descender el Monarca, conversó breves instantes con el Presidente del Consejo y las otras personalidades que allí se encontraban, trasladándose seguidamente al Real Alcázar, donde ocupa las habitaciones del duque de Génova.

Momentos después de su llegada, fué cumplimentado Su Majestad por el conde de Heredia Spínola y el duque del Infantado.

LOS INFANTES DON CARLOS Y DOÑA LUISA

En el expreso de Andalucía llegaron esta mañana a Madrid los Infantes D. Carlos y doña Luisa, acompañados de sus hijos doña Isabel Alfonso y D. Carlos.

Esta noche marcharán a Santander.

VERIN SOUSAS

Agua alcalina sin rival para las vías urinarias. De venta en farmacias y droguerías.

LAS RESPONSABILIDADES

El general Burguete ha informado ante la Comisión

Esta mañana volvió a reunirse en el Congreso la Comisión de responsabilidades. Informó en primer término el general Burguete.

Este, a juzgar por las referencias facilitadas, hubo de referirse escuetamente a la Memoria que envió al Gobierno del Sr. Sánchez Guerra cuando el general Burguete desempeñaba la Alta Comisaría de España en Marruecos.

Después manifestó el informante que no tenía nada más que añadir y que pudiera servir de ampliación a su Memoria, pues ni se hallaba en Marruecos cuando ocurrió el desastre ni durante su actuación pudo recoger datos ni antecedentes en relación con el mismo.

Uno de los vocales de la Comisión hubo de preguntar al general Burguete si él entendía que con el envío de las fuerzas que según se dice fueron solicitadas insistentemente por el general Fernández Silvestre se hubiese evitado la catástrofe.

La contestación del general fué afirmativa.

EL CORONEL LAMELA

Al continuación informó el coronel Lamela, jefe de la Sección de Marruecos en el ministerio de la Guerra, haciendo una exposición concisa y muy documentada, que la Comisión juzgó en extremo interesante.

Después se suspendió la sesión, sin que el coronel Lamela terminara su informe, que continuaría por la tarde.

Estaban citados para la nueva reunión el general Alfau y el coronel Riquelme.

Grill-Room Palace Hotel
GRAN TERRAZA
TEMPERATURA DELICIOSA
BAILE TODAS LAS NOCHES
CINEMA ENTRADA LIBRE

LAS VECINAS SE PELEAN

Varias vecinas de la calle de la Princesa, enemistadas por rencillas caseras, promovieron una riña anoche, resultando heridas de gradoístico reservado una de ellas, llamada Guadalupe Andaluza García, de treinta y ocho años, que fué asistida en la Casa de Socorro del distrito.

Sus agresoras, Concepción López Neirado, de cincuenta y ocho años, y su hija Concepción, de diez y siete, fueron detenidas.

CHAMPAGNE CLICQUOT REIMS

Fiel a su tradición secular, esta Casa sirve siempre los deliciosos vinos de sus afamados viñedos de la Champagne.

Festejos en el Puente de Segovia

Ha sido designada la Comisión, integrada por valiosos elementos del comercio e industria, en la siguiente forma:

Presidentes de honor: el señor alcalde, tenientes de alcalde, concejales y diputados por la barriada; Comisión efectiva: D. Cecilio Gutiérrez, D. Nicasio Aguado, D. Miguel Sanz, D. Justo Casado, D. Mariano Martín,

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

La de hoy contiene, entre otras, las siguientes disposiciones:

GUERRA.—Real orden declarando de utilidad pública la adquisición de los terrenos enclavados en las parcelas T y V para la ampliación del polígono del campamento de Carabanchel.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden rectificando la fecha de otra real orden declarando monumento nacional las ruinas de la ciudad y palacio de Medina-As-Zahara, publicada en este diario oficial el 19 de los corrientes.

—Idem aceptando la donación que D. Fernando de America ha hecho al Museo Nacional de Arte Moderno, y a la vez que se le den las gracias por su generoso desprendimiento.

TRABAJO.—Reales órdenes anuñando la última renovación de la Junta local de Reformas Sociales de Puentevedra y Muga (Coruña), y que se celebren nuevas elecciones el día 12 de agosto próximo.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Dirección general de lo Contencioso del Estado.—Resolviendo instancias solicitando la exención del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

HACIENDA.—Nombrando segundo jefe de la Aduana de Huelva a D. Guillermo Ramos Navarro.

—Idem administrador de la Aduana de Tarragona a D. Manuel Marcot Cordero.

—Idem inspector de muelles de la Aduana de Barcelona a D. Ricardo Riera y López.

—Idem inspector regional de Aduanas de Barcelona a D. Gabriel Cañadas Martínez.

—Admitiendo a D. Eugenio López de Sa y Atocha la dimisión del cargo de vocal del Consejo de Administración de las minas de Almadén y de Arrayanes y nombrando para sustituirle a D. Leandro González Reviriego.

—Ascendiendo a jefes de Administración de segunda y tercera clase del Cuerpo de Abogados del Estado, respectivamente, a D. Vicente Casanova y Alonso y a D. Miguel Matthei y Rodríguez.

—Modificando preceptos del reglamento vigente del impuesto del alcohol, cuyos motivos y fines son los que se publican en otro lugar de este número.

LA VIDA POLITICA

¿SE PERSIGUE EL REINTEGRO?

Se ha hablado con insistencia grande esta tarde de la real orden dictada en un expediente instruido en el ministerio de Fomento como consecuencia de la adquisición de una partida de trigo hecha por el Gobierno español, y que llegó en malas condiciones.

La referida real orden ha tenido entrada en el Tribunal de Cuentas, y según se asegura, se persigue con ella el reintegro del importe de dicha partida de trigo, que fué recibida y abonada sin que se formulara protesta de ningún género, a juzgar por las referencias que se tienen del expediente suscitado.

EN LA PRESIDENCIA
El marqués de Alhucemas, después de recibir al Rey, se trasladó a la Presidencia, donde tuvo las visitas de los señores presidente del Congreso y ministro de la Gobernación.

Manifestó a los reportérs que al enterarse esta mañana el Rey de que estaba solo en Madrid, pues tiene a su familia en Torreldones, le invitó a almorzar con él, conviniendo en que despacharían de sobremesa.

La visita del duque de Almodóvar fué para enterarse de las novedades ocurridas, y la del Sr. Alvarez, de despedida.

El presidente del Congreso marcha esta tarde a Oviedo, en donde permanecerá cuatro o cinco días, trasladándose después a Mondariz para tomar aquellas aguas.

Desde Mondariz se dirigirá a Gijón, y más tarde emprenderá una «tourné» por el Extranjero.

Facilitó el Presidente el telegrama del señor Pich, que va por separado.

El conde de Romanones le había anunciado que antes de emprender su viaje a Hendaya iría a despedirse.

El próximo Consejo de ministros se celebrará el sábado próximo, a las cinco y media de la tarde.

No sabía el Presidente si para el sábado habrá llegado una Memoria que del alto comisario viene solicitada el ministro de Estado. De todas maneras, aunque no se reciba, se tratará de Marruecos en ese Consejo.

En cuanto a las informaciones sobre crisis, dijo el Presidente que no tenían fundamento. Son—añadió—propias de verano.

EN GOBERNACION

El subsecretario manifestó que el ministro se encontraba conferenciando con el Presidente del Consejo.

Añadió que hoy, almorzaba en Palacio el marqués de Alhucemas, invitado por el Rey.

El gobernador de Barcelona, en su telegrama de hoy, dice que no ocurre novedad.

EL PRESIDENTE ALMUERZA EN PALACIO
El jefe del Gobierno fué invitado a almorzar por el Monarca esta tarde.

EN GOBERNACION

El subsecretario manifestó que el ministro se encontraba conferenciando con el Presidente del Consejo.

Añadió que hoy, almorzaba en Palacio el marqués de Alhucemas, invitado por el Rey.

El gobernador de Barcelona, en su telegrama de hoy, dice que no ocurre novedad.

EL PRESIDENTE ALMUERZA EN PALACIO
El jefe del Gobierno fué invitado a almorzar por el Monarca esta tarde.



COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pidanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, número 2.

Toros y toreros

De la corrida del martes

Agüero y Paradas

Ayer, a las seis y media de la tarde, hizo su presentación en la plaza de Madrid José Paradas.

Hasta esa hora no le vimos, aunque estaba en el ruedo desde las cinco en punto. Y es que a Paradas le tocó en primer término un buey de D. Esteban que era un marmolillo, y estuvo vulgar, borrado, sin hacer nada mencionable.

El público, que iba a la Plaza dispuesto a exigir al que venía precedido de una gran fama y calificado de fenómeno, no desarrugó el entrecejo hasta que hizo Paradas el primer quite en el sexto toro, que en los primeros capotazos se gornía y quedaba debajo de los vuelos.

Entonces se entregó incondicionalmente, porque Paradas tomó al bicho de capa y le dió tres verónicas inmensas, quieto, dominante y artista, y al primer quite estalló una ovación clamorosa, porque unidos toro y torero se sucedieron los lances llenos de arte y valor, que causaron una emoción inmensa hasta a los incrédulos, a los que aguardaban el fracaso del artista.

El segundo quite fué lo mismo: inmenso, formidable, y ya nadie ocupó sus asientos. Todo el mundo de pie aclamaba al lidiador. Ya no había más que partidarios del gran torero madrileño, que, enardecido por el éxito, colocó tres pares de banderillas: uno muy desigual y dos buenos, echando en ellos una atrocidad de valor. Y luego, con la muleta en la mano izquierda, desaliando al toro en sus terrenos, realizó una faena de toros más completas, de las más grandes que hemos visto. Con los pies juntos, pegados a la arena los talones, aguardó la acometida de la res, y se la sacó de la cintura con la mano izquierda, engendrando tres pases naturales, que han quedado de modelo para todos los toreros, como de modelo quedarán aquellos otros pases de pecho, en los que partió las banderillas que el bicho llevaba clavadas con su cintura.

Y siempre cerca y siempre artista, en dos metros de terreno hizo Paradas toda la faena que volvió loca a la gente.

Un pinchazo mediano y una gran estocada dieron fin a la labor del diestro, que ha tenido uno de los debuts de más éxito que recordamos.

El presidente no le otorgó la oreja; Paradas no la necesitaba tampoco. Eso que él hizo allí quedó, y en las peñas taurinas no se habla desde ayer de otra cosa.

Los toreros que le vieron eran los primeros en reconocer que estamos ante uno de los artistas más grandes del toro.

El viernes vuelve a torear Paradas, y va a ser más difícil alcanzar un billete que un destino de 6.000 pesetas para no ir a la oficina.

Agüero se reveló ayer como matador de toros excepcional. Tres toros despachó el torero bilbaino y entró a matar siempre a dos dedos de los pitones, marcando todos los tiempos del volapié como ya no hay quien lo ejecute.

Al quinto toro, que era muy difícil y opnia dificultades para dejarse matar, le entró más en corto que a los demás, más despacio todavía, y aguantando con un valor inmenso la acometida, dió una estocada magnífica por la ejecución y la valentía del torero.

Martin Agüero escuchó grandes ovaciones como matador, pero es también un buen torero, como lo demostró en un quite de delantal, templado, suave, y en unos quites de artista grande.

Con la muleta estuvo valiente de veras, y si no paró, mucha culpa de ello tuvieron los toros de D. Esteban, que fueron, dicho sea de paso, bueyes de solemnidad, excepto el primero y el sexto.

Pepe Belmonte estuvo bien con el capote, pero mal con la espada y poco decidido con la muleta. Se fué a la enfermería resentido de una herida que tiene sin cicatrizar.

Desde la corrida de ayer, cuenta la fiesta con dos nuevos elementos valiosísimos: un enorme matador de toros, Martin Agüero, y un gran torero, un monumental muletero, que se llama José Paradas.

La novillada de ayer

Hoy se celebra una novillada con arreglo al siguiente orden:

Primero. Se lidiará un novillo del marqués de Guadalest, que será rejoneado por Barajas y Boltañés, y si no muriese de los rejonos, será estoqueado por el diestro Francisco Navarro.

Segundo. Se lidiarán seis novillos de Palha por los diestros Carralafuente, Morenito de Zaragoza y Bogotá.

Morenito y Bogotá, después de su afortunada actuación en la corrida última, son el principal aliciente del cartel de hoy.

PRIMERO

Es de la ganadería de Guadalest y sale dedicado a ser rejoneado.

Es grande y alto de agujas. El espada Navarro le fija con unos capotazos vulgares, y Barajas coloca el primer rejoncillo en lo alto.

Boltañés mete otro bueno, y repiten los dos caballeros en plaza, escuchando palmas. Barajas clava un rejón de muerte, delantero, y Boltañés otro, superior.

Piden permiso para repetir con los rejonos de hoja de peral, sin conseguir dar muerte al de Guadalest, que es bravo y se arranca muy derecho.

Y sigue el mulcteo, haciéndose pesada la faena.

Entra a matar Navarro, a toda máquina, y coloca un bajonazo.

SEGUNDO

Primero de lidia ordinaria. De Palha. Es cárdeno oscuro, mogón del derecho y gordo. Carralafuente intenta fijarle, sin lograrlo, y se gana un par de sustos grandes, porque achucha el toro bastante.

Luego hace un quite valiente y oye palmas. El bicho tiene poder, y se queda la plaza sin picadores.

El toro se hace el amo. Transcurre el tercio en medio de un llo grande.

Hay dos caballos muertos, cinco varas y un quite de Morenito y otro de Carralafuente. Y se acabó lo que se daba.

Fresquito y Ahijao parean bien. Carralafuente intenta dar un natural con la izquierda, y es empitonado por el muslo y volteado, sin consecuencias apreciables.

Da unos muletazos por la cara y entra a matar adelantando el brazo, para dejar medio estoque atravesado.

Intenta el descabello y acierta al segundo golpe.

TERCERO

Negro bragao, de buen tipo. Morenito ejecuta cuatro verónicas, ciéncioses en dos y en el recorte final. (Muchas palmas.)

Hace el primer quite de tjerilla, poniendo valor y arriándose de veras al rematar. Bogotá hace otro quite torerillo y Carralafuente, por no ser menos, franlea en su turno con deseos de agradar.

Quedan dos caballos para el arrastre. Morenito coge los palos, y al cuarto coloca un par con gran facilidad, aunque sin adorno. Otro bajo: Pacorrillo, al dar un capotazo, cae ante la cara del toro.

El bicho le tira 40 cornadas, sin que, de milagro, resulte herido, pero está entre los cuernos más de dos minutos, sin que Bogotá ni Carralafuente hayan acudido al quite, que tuvo que hacerlo un peón tirándole de las piernas.

Los dos espadas se la ganan. Morenito clava un tercer par aceptable. Comienza el mulcteo cerca y valiente, sin perder la cara, y da un gran pase natural con la derecha y dos altos buenos.

Entra a matar derecho y coloca una estocada en lo alto, hasta la gamuza. Ovación. Descabella al tercer intento.

CUARTO

Berrendo en negro, capirote, buen mozo y con poder.

Bogotá larga unos telonazos perdiendo terreno al finalizar la suerte.

El toro se declara manso, y saliendo suelto toma cuatro varas, matando dos caballos, y no hay un solo quite decoroso.

El segundo tercio se hace interminable. Bogotá no sabe por dónde entrar al toro, que sigue mandando en el cotaror, y todo son vacilaciones, y da unos muletazos por la cara. Un pinchazo.

Otro pinchazo, yéndose; otro igual. (Pitos.) Otro pinchazo mejor; un aviso.

Cogía de Bogotá

Vuelve a entrar y coloca media estocada, quedándose en la cara y recibiendo un puntazo en el pecho.

El toro dobla, y Bogotá se niega a pasar a la enfermería.

QUINTO

Negro. El más fino de todos. Carralafuente torea para fijar, y torea luego como de mala gana en el primer tercio.

No hay más que un quite de Morenito, que es aplaudido. Con la muleta, Carralafuente hace una faena equivocada. Da varios pinchazos malos. Intenta varias veces el descabello, y al fin acierta. Pitos generales.

SEXTO

Mogón del izquierdo. Morenito veroniqua colosalmente, y el público, en pie, tributa una ovación al zaragozano.

En quites está valentísimo. En uno de ellos da un enorme farol de rodillas, y luego, en pie, media verónica sumamente ceñida. Se repiten los oles, y la ovación es de las grandes.

En la faena de muleta sobresalen dos naturales superiores. Da dos pinchazos; media, delantera, y una estocada atravesada.

SEPTIMO

Negro. Es el más bravo de todos. Bogotá lancea sin parar. Muletea luego de cerca, para media estocada mala, tres pinchazos y una pescuecera.

Nos hemos aburrido.

TARRERO

Plaza de Toros de Madrid

Hoy, 26, por la noche, se celebrará en esta plaza el espectáculo siguiente:

Primero, se lidiarán dos becerros de don Manuel Santos, por Charlot, Chispa y su Botones.

Segundo, cuatro novillos de D. Jenaro López Quijano, por las cuadrillas de Ginesillo y José Cabeza.

Empezará a las once menos cuarto. El viernes 27 se celebrará en esta plaza una novillada con ganado de García Pedrajas, de Córdoba, que serán lidiados y estoqueados por los diestros Gallito de Zafra, Martín Agüero y José Paradas.

La corrida empezará a las cinco.

En los ministerios

EL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

Mañana llegará, procedente de San Sebastián, el embajador de los Estados Unidos; el cual ha anunciado ya su visita al ministro de Estado.

SUCESOS DEL DIA

Caida.—Antonio Sánchez Cruz, de veinte años, domiciliado en la calle de Bordadores, número 6, se produjo lesiones de pronóstico reservado al caerse de una escalera sobre unos cristales.

Robo.—En la confitería de Zacarías de la Torre, establecida en la calle de Ferraz, 8, penetraron esta madrugada unos ladrones, para lo que tuvieron que violentar el cierre metálico de entrada.

Ya dentro del establecimiento, abrieron una caja registradora, llevándose 350 pesetas en billetes y 500 en metálico.

Perrerías.—La joven Silvia Blázquez Rodríguez, domiciliada en Peayo, 31, fué asistida en la Casa de Socorro del Hospicio a consecuencia de unas mordeduras de perro, que los facultativos calificaron de pronóstico reservado.

También en la calle de la Magdalena fué mordida por otro perro la niña de nueve años Mercedes Bueno.

Una teoría sensacional sobre el origen de la vida humana

Eldoctor Crile, de Cleveland, de los Estados Unidos, ha emitido en el Congreso de Cirugía que se celebra en Londres una teoría sobre la formación de la especie humana que ha producido enorme sensación entre sus colegas.

Según el sabio americano, hombre de gran prestigio y reputado saber, el origen de toda existencia es un átomo de hidrógeno que posee un electrón negativo, base de una energía que no proviene del calor, ni de la luz, ni de la gravitación.

Para ilustrar su teoría hace proyectar en la pantalla las distintas fases de la formación química y física de los distintos gérmenes que constituyen los primeros elementos vivos, estrellas de mar, insectos, etc., hasta llegar al hombre, que, a su entender, no es el último sér de la cadena biológica.

Los seres vivos, según esta peregrina teoría, no son más que mecanismos electroquímicos, constituidos sobre el modelo de las células constitutivas, lo cual explica numerosos fenómenos de la vida.

El polo positivo es el cerebro, como lo afirma otro célebre doctor americano, también partidario de estos principios, y el negativo, el hígado, y los nervios constituyen los hilos transmisores.

La función del hígado es de una importancia capital, y sus efectos, buenos o malos, sobre el cerebro son innegables.

Permitásenos ahora unos breves comentarios a la nueva teoría, que ha dejado perplejos a los numerosos representantes que tienen las ciencias médicas en el Congreso de Londres.

Confesamos, desde luego, que desconocemos el alcance y valor de estos principios, y sólo trataremos de hacer hincapié en un punto que de ella se desprende.

Ya es bastante saber que el origen de la vida humana es un átomo de hidrógeno; pero mientras la ciencia no nos explique cuál es el origen de la energía de ese electrón negativo que no proviene ni del calor, ni de la luz, ni de fuerza alguna conocida, el problema del origen de la vida permanecerá sin resolver.

En realidad, el doctor Crile, suponiendo que es cierta su teoría, sólo ha conseguido dar un paso más hacia el vacío, porque el enigma permanece intangible, en los mismos términos que antes lo estaba.

Sólo la religión ha satisfecho la curiosidad del hombre dotado de fe, al afirmar, sin que hasta ahora haya podido ser desmentida, como no lo será nunca, que el origen de la vida, como el de todo cuanto existe, radica en Dios, Supremo Hacedor de todas las cosas.

Y he aquí cómo la ciencia, a fuerza de materializarse, se acerca cada día más a la verdad, enseñada por nuestra santa religión.

NOTICIAS GENERALES

Sociedad benéfica «Los Amigos del Progreso».—Esta colectividad, dedicada a la enseñanza gratuita desde el año 1885, notifica a todos los socios protectores que la integran que el próximo domingo, 29 del actual, a las diez de la mañana, efectuará en su domicilio social, Juan Pradillo, 20, con la solemnidad de costumbre, la clausura del curso escolar 1922-23. La Exposición de los trabajos ejecutados por los alumnos de las escuelas que sostiene esta Sociedad educativa, estará abierta al público todos los días hasta el de clausura inclusive.

Se recomienda la asistencia a todos los aso-

ciados y se invita a este acto a cuantas personas sean amantes de la enseñanza.

Centro de Instrucción Comercial.—Bajo la presidencia del excelentísimo señor ministro de Instrucción pública, acompañado del señor subsecretario de este departamento ministerial y del señor director general de Primera enseñanza, se verificó ayer tarde el solemne acto de clausura de la Exposición de trabajos ejecutados por los alumnos de esta institución popular que preside D. Carlos Prast.

Asociación de dependientes de teatros.—Esta Asociación celebrará Junta general ordinaria el próximo domingo día 29, a las nueve de la mañana. Se ruega a los asociados que pasen por la secretaría, de cinco a ocho de la tarde, a recoger el boletín-balance del trimestre último.

Acaba de constituirse una Sociedad con tres millones de pesetas de capital para intensificar la producción de cemento portland de la fábrica titulada SANTA ANA, en La Cañada de Calatrava (Ciudad Real), la que con este capital podrá competir en precios con todas sus similares con la mayor ventaja, pues la calidad de sus productos no hay hasta el día quien la iguale.

Damos la más cordial enhorabuena a nuestro estimado amigo D. Pedro José García Morcillo, dueño de la acreditada Agencia LA SOLUCION, por haber sido la intermediaria en este negocio, por la justa fama que goza esta Casa en esta plaza y el buen resultado económico obtenido.

Certamen literario en Calatayud.—Durante las tradicionales fiestas de Septiembre se celebrará este año en Calatayud un certamen literario, que con el nombre de Fiesta de la Poesía ha organizado el Ayuntamiento de aquella ciudad.

Hay ocho premios, correspondientes a otros tantos temas. El plazo de admisión de trabajos termina el día 25 de Agosto próximo.

Puede solicitarse el programa del certamen del presidente de la Comisión organizadora, D. Ramón Ortega, en el Ayuntamiento de Calatayud.

DE ENSEÑANZA

TITULOS GRATUITOS PARA MAESTROS

El claustro de profesores de la Escuela Superior de Magisterio, a propuesta del delegado regio, marqués de Rectorillo, ha acordado que las cantidades reconocidas para regalarle las insignias de la gran cruz de Alfonso XII se adjudiquen, en el próximo mes de Octubre, previa la propuesta de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras, a otros tantos títulos de maestros nacionales, en memoria de doña Magdalena S. Fuentes.

Al efecto, la secretaria de dicha Escuela (Montabán, 20, Madrid) recibirá de los directores y directoras de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras, en la primera quincena del próximo mes de Octubre, la propuesta unipersonal y razonada del maestro o maestra que juzgen acreedor por su vocación, conducta académica, aptitud profesional y situación económica, al referido título.

Recibidas estas propuestas, serán examinadas por el claustro de profesores para acordar las concesiones que se harán públicas.

Al Polo fué Sisebuto hace un año, y ya no escribe, zhabrá muerto de escorbuto por no llevar el muy bruto Licor del Polo de Orive!

LOS MONFIES DE LAS ALPUZARRAS

la vertiente de un valle, se veía algún lugarejo, algún caserío, alguna choza.

Al pie del castillo estaban sobre un barranco sumamente agreste unas profundas cuevas que se llamaban de los Bérchules, y donde, como en un último refugio, se habían concentrado los restos dispersos de los moriscos fugitivos y vencidos.

Allí, hambrienta, desnuda, miserable, aterrada, aquella multitud infeliz, viejos sin hijos, huérfanos sin padres, esposas sin esposo, cuantas miserias humanas pueden concebirse, se agrupaban cubiertos de harapos, estremecidos de miedo, con los ojos fijos siempre en las distantes avenidas, temiendo ver asomar por ellas las banderas de los crueles y sanguinarios soldados del rey D. Felipe II.

Pero entre estas gentes no había un solo monfí, a excepción del val de los valles Harum, que no se apartaba sino por breves espacios de Aben-Abou.

Parecía que a los demás monfies los había tragado la tierra.

Fuese porque reposasen en el triunfo, fuese porque creyesen inútil una persecución de gente miserable y desbandada, ni en los alrededores del castillo de Bérchul, ni en los lugares que desde su altura se divisaban, aparecía un solo cristiano.

Pero también es cierto que estaba tan devastada aquella demarcación, tan cortados los caminos que a ella conducían, por los soldados del rey de España, que los moriscos acorralados en aquellas breñas no encontraban para sustentarse mas que raíces de árboles, hierbas y reptiles.

De tiempo en tiempo Harum-el-Geniz solía aparecer entre aquellos desgraciados, como una providencia de Dios, con algunos mulos cargados de maíz, de trigo

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

y mataban a los labradores cristianos, no como salteadores, sino como enemigos.

Esto empezó a acontecer cuando Felipe II estaba todavía en Sevilla, y acudió de improviso al remedio, y envió a la Serranía a los duques de Arcos y de Medina Sidonia.

El de Arcos, que tenía mucha parte de sus estados en la Serranía de Ronda, pretendió reducir a los moriscos, pero éstos estaban irritados; más que irritados, desesperados, y fué necesario recurrir a la fuerza y acometerlos en Sierra Bermeja, en el mismo lugar donde años antes murió a manos del Ferih de Benastepar don Alonso de Aguilar, uno de los más esclarecidos parientes del Gran Capitán Gonzalo Fernández de Córdoba.

Encontraron allí, según refiere Mendoza, «calaveras de hombres y huesos de caballos amontonados, esparcidos, según como y donde había parado; pedazos de armas, frenos, despojos de jaeces; vieron más adelante el fuerte de los enemigos, cuyas señales parecían pocas y bajas y aporilladas; iban los prácticos de la tierra señalando dónde habían caído oficiales, capitanes y gente particular; referían dónde y cómo se salvaron los que quedaron vivos, y entre ellos el conde de Ureña y D. Pedro de Aguilar, hijo mayor de D. Alonso de Aguilar; en qué lugar y dónde se retrajo D. Alonso y se defendía entre dos peñas; la herida que el Ferih, cabeza de los moros, le dió primero en la cabeza y después en el pecho, con que cayó; las palabras que le dijo andando a brazos: «Yo soy D. Alonso de Aguilar; las que el Ferih le respondió cuando le hería: «Tú eres D. Alonso, mas yo soy el Ferih de Benastepar», y que no fueron tan desdichadas las heridas que dió D. Alonso como las que recibió... Mandó el general hacer memoria por los muertos y rogaron los soldados que estaban presentes que reposasen en paz, inciertos si rogaban por deu-

Desde Barcelona

Se sigue buscando a los autores del atentado contra el abogado Sr. Seserra.—Nuevas diligencias sin resultado

(DE NUESTRA EDICION DE ANOCHE)

Al recibir este medio día el Sr. Portela a los periodistas, manifestó que había recibido la visita de una Comisión del Círculo de Cazadores, que le entregó 500 pesetas para que el gobernador las destinase a premiar servicios prestados por funcionarios de la Policía y Guardia Civil durante el pasado conflicto.

Con el propio objeto le visitó una Comisión de almacenistas de carbón mineral, entregándole 3.000 pesetas.

Después recibió el Sr. Portela a una Comisión de detallistas de carbón de cok, que estuvo conferenciando con él para ultimar detalles con la Compañía del Gas, referentes al precio a que se debe vender dicho combustible.

«De momento—añadió el gobernador— se ha convenido que no sufrirá aumento alguno el precio de dicho artículo.»

EL ABARATAMIENTO DE LA CARNE

Para mañana tiene el gobernador convocada a la Junta encargada del problema de la carne.

En ella se acordarán las medidas que se adoptarán en lo sucesivo para el abaratamiento de aquel importante artículo.

Dichas medidas se propone el gobernador aplicarlas rápidamente, a fin de que toquen sus beneficios las clases obreras.

En esto funda el Sr. Portela sus mayores auspicios para la total pacificación de Barcelona.

MITIN SINDICALISTA

Barcelona, 25.—Esta noche, en el mitin sindicalista que se celebrará en el teatro Nuevo del Paralelo, harán uso de la palabra Vallés, Marco, Monteagudo, Peyrot y Pestaña, libertado ayer, que presidirá el acto.

DETENCIONES

En los cacheos verificados esta madrugada, fué detenido un tranviario llamado Germán Palacios Fuentes, al que se le ocuparon un revólver Smith y varias cápsulas. Este individuo es uno de los que estuvo detenido por ejercer coacciones en la pasada huelga de tranviarios.

Al ser detenido intentó arrojar a una alcantarilla el revólver que se le ocupó.

También esta madrugada el agente de Policía Luis Gosalvo detuvo a un sujeto llamado Manuel Cots Vilacha, domiciliado en la calle de Arjander, número 15. Al parecer este individuo se dedicaba a recaudar cuotas para determinado Sindicato, amenazando de muerte a los que se negaban.

Uno de estos amenazados, llamado Luis Martín, panadero de oficio, denunció a Cots, motivando su detención.

INAUGURACION DE UN HOSPITAL EN GRANOLLERS

Esta tarde ha salido el Sr. Portela para Granollers, acompañado de su secretario y algunos amigos, para asistir a la inauguración del hospital recientemente construido en aquella ciudad.

A dicho acto asistirán también representantes de todos los pueblos del distrito.

Al anochecer regresarán a Barcelona los excursionistas.

EL ATENTADO CONTRA EL SR. SESE- RRA.—ACTUACIONES DEL JUEZ ESPECIAL.—ESTADO DE LOS HERIDOS

El juez especial Sr. Carreras continúa su labor para el esclarecimiento del atentado

cometido el sábado último contra el letrado Sr. Seserra.

Hoy declararon la novia del que también resultó herido, Mussola, y varios vecinos. Uno de ellos ha dicho que estando tomando el fresco observó la presencia de tres sujetos que fueron los que dispararon contra el referido abogado.

También declaró un niño de quince años, que presenció el atentado, ratificándose en su primera declaración.

En vista de las declaraciones, el juez dispuso se verificara un reconocimiento en rueda de presos, en la que habrá los 12 detenidos que hay por este proceso. Inmediatamente se trasladó con los testigos y el secretario del Juzgado a la Cárcel Modelo, para practicar esta diligencia.

A la hora en que telefonó todavía continúa dicha diligencia; pero parece ser que los testigos no han reconocido a ninguno de los detenidos como autores del atentado.

El estado de los heridos es satisfactorio, especialmente el del Sr. Seserra, que, de no sobrevenirle ninguna complicación, quedará restablecido dentro de pocos días.

EL SANTO DE D. JAIME

Los elementos jaimistas han celebrado una fiesta religiosa esta mañana, con motivo de la fiesta del pretendiente Don Jaime.

Esta tarde y esta noche habrá veladas y banquetes.

LA FIESTA DE SANTIAGO

Barcelona, 25.—En el cuartel donde se alojan los regimientos de Dragones de Santiago, Montesa y Numancia, se han celebrado misas dedicadas al Patrón de España, Santiago Apóstol.

Luego juraron ante el estandarte los reclutas de la reciente incorporación, entre los cuales figuraban José y Miguel Primo de Rivera, hijos del capitán general marqués de Estella, que pertenecen al regimiento de Santiago.

Después se distribuyeron premios entre los cabos y soldados que más se han distinguido por su conducta, disciplina y equitación.

Al medio día se sirvió a las tropas un rancho extraordinario. Luego comieron separadamente los suboficiales y sargentos asimilados.

Se dirigieron a las tropas patrióticas alocuciones, resultando el acto brillantísimo.

El capitán general, señor marqués de Estella, a pesar de no hallarse completamente restablecido, asistió a todos los actos celebrados por el regimiento de Santiago.

AUMENTA EL NUMERO DE OBREROS QUE TRABAJAN

Barcelona, 25.—A pesar de la festividad del día, en el puerto se trabajó toda la mañana con gran actividad.

También trabajan los obreros albañiles y los del ramo de transporte.

El número de obreros que acuden al trabajo en las obras del Metropolitano sigue en aumento, observándose verdadera actividad en su labor.

PARA LAS TROPAS DE LA GUARNICION

Barcelona, 25.—Los donativos recibidos hasta ayer para las tropas de la guarnición por los servicios prestados durante la huelga de transportes, ascienden a la suma de 31.075 pesetas.

PROBABLE LIBERTAD DE LOS DETENIDOS

Barcelona, 25.—Ante el juez del distrito de la Universidad ha declarado la madre del abogado D. José María Seserra. También prestó declaración la portera de la casa donde vive. Parece que las declaraciones han confirmado que no hubo atentado social.

Por este motivo, seguramente a última

hora de la tarde se dará libertad a los sindicalistas libres detenidos y que figuraban como presuntos autores.

LOS DEDOS, HUESPEDES

Barcelona, 25.—Se ha averiguado que la detonación que se oyó días pasados en la calle de Ballarta, y que se creyó debida al disparo de un arma de fuego, se produjo al estallar una capsula de ácido carbónico en la fábrica de gaseosas instalada en dicha calle.

DETENIDO

Barcelona, 25.—Por habersele ocupado una pistola ha sido detenido el tranviario Fernán Palacios.

HURTO

Barcelona, 25.—En el Paseo de Colón la Policía ha detenido a dos individuos, los cuales quitaron a Domingo García, mientras dormía al pie del monumento a Colón, 325 pesetas en billetes, ocho en plata y un reloj de níquel.

LOS NUEVOS INVENTOS

La seguridad en los trenes

La seguridad de los viajeros en los trenes viene siendo objeto de continuados trabajos y de numerosas invenciones, que hasta ahora no han dado el resultado apetecido.

Si los franceses, según aseguran, pueden contarse entre los más afortunados en materia de accidentes ferroviarios, aquí en España, desgraciadamente, somos, de todos los pueblos, el que más víctimas consagra en aras de las civilizadoras comunicaciones ferroviarias.

Sin embargo, los franceses, más que nosotros, se preocupan de dotar a los ferrocarriles de aparatos que eviten los accidentes y catástrofes.

El periódico *Creation*, que es órgano de los inventores franceses, nos anuncia que un especialista, llamado M. Hanotelle, ha inventado un «avisador» que llevarán las locomotoras para repetir las señales de las vías.

Se trata de un aparato muy ingenioso. Está compuesto esencialmente de electroimanes polarizados, que se desplazan bajo la acción de las pilas colocadas en la proximidad de los discos y pone en movimiento un estilete registrador y una poderosa sirena.

Los ensayos de este avisador han dado resultados muy satisfactorios.

UN BANQUETE

El Casal Catalá

En Tur Park se ha celebrado ayer tarde un banquete para solemnizar la constitución del Casal Catalá en Madrid, entidad de carácter regional cuyos fines son puramente de aproximación y de intimidad entre los catalanes residentes en la corte y ajeno, según los estatutos, a toda influencia y color políticos.

Asistieron unos cien comensales, que dieron la nota simpática de la presencia de numerosas y distinguidas señoras, rompiéndose con esto una costumbre muy madrileña y en general de todo el país, de prescindir en actos análogos del bello sexo, sin razón alguna que lo justifique.

La fiesta se celebró en un encantador ambiente de confraternidad. El «menú» fué excelente y muy bien servido.

Por acuerdo de la Directiva del nuevo Centro Catalá no hubo otro discurso que el del presidente, Dr. Rovira Nevot. Este, después de leídas algunas adhesiones, entre ellas las de los Sres. Mitjans, Marquina, Maluquer, doctor Recasens y otras personas conocidas de la colonia catalana en Madrid, manifestó en breves y elocuentes palabras

que la constitución del Casal Catalá no implica el menor intento de propaganda política, hasta el punto de que los estatutos determinan claramente que la Sociedad no acogerá en ningún caso el menor movimiento de esta índole.

Relata la historia de la constitución de la Sociedad, que empezó modestamente por la iniciativa de cuatro o cinco amigos y que hoy cuenta con 200 socios. Anuncia la celebración, para octubre, de otra reunión y la organización de festivales.

Dió cuenta de haberse adherido al acto la Mancomunidad Catalana, previamente notificada de la organización del acto, y excusa no haberse invitado al Ayuntamiento de Madrid por el carácter íntimo del banquete. También el Casal Catalá se ha dirigido a todos los centros regionales.

También pronunció algunas palabras el marqués de Olivart, que quiso con su breve intervención destruir todo recelo que pudiera originarse por la nueva agrupación de catalanes, que se unen ante los gritos de ¡viva Madrid! y ¡viva Cataluña!

Reinó la animación propia de estas fiestas y al finalizar el banquete algunos concurrentes, entre ellos varios periodistas catalanes que trabajan en periódicos madrileños, puntearon algunos compases de sardana, se hicieron fotografías y se brindó por la prosperidad del Casal Catalá.

MARRUECOS

LA PASCUA MORA

La Alcazaba de Zeluán deja de pertenecer a Guerra

Melilla, 25.—Mañana jueves le será entregada a la mehabla de Tafersit, la Alcazaba de Zeluán, que antes pertenecía al ramo de Guerra y que ahora pasa al de Estado.

Hoy, con motivo de celebrarse la Pascua mora de Ait Kebir, el grupo de Regulares de Melilla formará en Nador, sacrificándose por un fakir un borrego.

Después emprenderá una marcha hacia Dar-Quebdani, pues según parece, en este sector se ha concentrado especial interés.

VARIAS NOTICIAS

Melilla, 25.—Salíó con dirección a Ceuta el coronel Morato.

Nuestra aviación ha reconocido el campo rebelde.

Se ha celebrado un banquete en honor de los capitanes de Ingenieros Sres. Llorente y Barbarán, condecorados ambos con la Medalla Militar.

TERMINO DE LAS LICENCIAS

Barcelona, 25.—Se ha recibido un telegrama del comandante general de Melilla ordenando la incorporación urgente a las unidades expedicionarias, de los jefes y oficiales de tropa que disfrutaban licencias y permisos.

Quedan exceptuados aquellos que tengan alguna persona de la familia gravemente enferma.

El desarrollo del turismo en Portugal

VAN A CONSTRUIRSE 180 HOTELES

Lisboa, 25.—Existe el propósito de construir 180 hoteles, con el fin de atender al desarrollo del turismo.

Se asegura que una Sociedad española ha propuesto a la Sociedad de Propaganda portuguesa la construcción de la mitad de ellos.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

dos o por extraños, y esto les acrecentó la ira y el deseo de hallar gente contra quien tomar venganza.»

Ocupó el duque de Arcos el antiguo fuerte, reparándole. Vino en este tiempo resolución del rey D. Felipe que concedía perdón a los moriscos; empezaron a presentarse algunos, pero sin armas y alegando que los que quedaban alzados no se las dejaban traer.

Pero de improviso, un morisco que había escapado de la Inquisición, y que por temor al castigo no quería reducirse, empezó a excitarlos de nuevo, a decirles que se les engañaba, que cuando se hubiesen entregado serían muertos o sentenciados por toda su vida a galeras, esclavas sus mujeres, vendidos sus hijos.

Tanto dijo y tanto alborotó, que los de Sierra Bermeja se levantaron de nuevo con más furia que antes; mataron a los moriscos que trataban en el avenimiento e impidieron por el terror que se sometiesen los que querían hacerlo.

Redújoseles al fin, pero con varias alternativas, con mucha sangre y terribles catástrofes; los restos dispersos de los moriscos se acogían a las breñas, descalzos, hambrientos, miserables; las Alpujarras, el marquesado del Zenete, el río Almanzora y la Serranía de Ronda estaban ocupados por el ejército vencedor, y D. Juan de Austria escribía a su hermano el rey D. Felipe «que la salida de los moros de todo el reino sería el postrero día de octubre».

Quedaban, sin embargo, acá y allá llamaradas del incendio; los labradores cristianos que habían vuelto a sus haciendas, no se atrevían a labrarlas; los caminantes eran robados y muertos, y todos los lugares enteramente de moriscos que no habían dejado las Alpujarras, eran una amenaza muda.

Aben-Aboo andaba de cerro en cerro, con un puñado de parciales llamándose todavía rey.

BIblioteca de «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

¿Y qué habían hecho entre tanto los monfies?

Cejar los primeros en el combate, abandonaron los lugares que se les confiaban, ser traidores a los moriscos. Y Harum-el-Geniz era quien acompañaba siempre a Aben-Aboo.

¿Por qué hacían traición los monfies a sus hermanos?

Porque necesitaban vengar la muerte de su emir.

Porque no habían muerto a Aben-Aboo, como habían muerto a Aben-Humeya.

Porque ignoraban dónde tenía escondida a la sultana Amina Aben-Aboo.

La guerra había acabado, Aben-Aboo andaba fugitivo, y sin embargo, ni Angiolina Visconti, ni Harum, que acompañaba siempre a Aben-Aboo, habían logrado descubrir el paradero de la sultana.

CAPITULO XLVIII

En que se sabe, entre otras muchas cosas importantes, de qué muerte murió Aben-Aboo.

El castillo de Bérchul era, que hoy no es, un punto importante, situado en medio de las Alpujarras. Rodeado de agrias cuevas, asentado como un nido de águilas sobre una roca, sin más acceso que un tortuoso sendero, abierto a pico en una peña, podía casi llamarse inexpugnable.

A su pie ramblas profundas, montañas, colinas, formaban un verdadero laberinto, extremadamente selvático y bravío, y a lo lejos, ya sobre una cresta, ya en

MOTOCICLETAS
HARLEY DAVIDSON
Las más seguras
Las más rápidas
Casa Landaluce
Marqués Riscal 7,

UN BANDO DE LA ALCALDIA

LOS MOZOS DEL ACTUAL REEMPLAZO

La Alcaldía de Madrid ha publicado ayer el bando siguiente:

El día 1.º de agosto próximo, a las nueve de la mañana, se verificará por las Tenencias de Alcaldía la entrega en Caja de los mozos del actual reemplazo y de los anteriores declarados soldados el presente año, correspondiendo a cada distrito de esta capital hacer el ingreso de sus respectivos cupos en las unidades militares que se indican a continuación: Centro, Hospicio, Palacio, Chamberí, Latina y Universidad, en la calle del Rosario, núm. 2; Congreso e Inclusa, en Getafe, y Hospital, en Alcalá.

CONCIERTO EN ROSALES

Programa del concierto que celebrará en Rosales mañana la Banda Municipal, a las diez y media de la noche.

Primera parte

«Los voluntarios» (pasodoble), Jiménez. «Andante cantabile del cuarteto en re», Tchaikovsky.

«L'Arlesienne» (segunda suite), Bizet. I. Introducción y pastoral. II. Intermedio.

III. Minueto (flauta a solo, Sr. Martínez). IV. Farandola.

Segunda parte

Fantasia de «Los sobrinos del capitán Grant», Caballero.

«Capricho español», Rimsky Korsakow. a) Alborada. Variaciones. Alborada. b) Escena y canto gitano. c) Fandango asturiano.

LA FERIA DE VALENCIA

EL SEGUNDO DIA

Valencia, 25.—El segundo día de feria hubo en esta capital extraordinaria animación.

A media día se disparó una gran traca y por la tarde se celebró una corrida de toros.

LA HUELGA DE OBREROS DE TRANSPORTES

Valencia, 25.—El gobernador civil ha conferenciado con los patronos y obreros transportistas para llegar a una solución.

La principal diferencia estriba en la cláusula 11, por la cual los obreros sindicados se niegan a trabajar con los no sindicados.

El gobernador civil seguirá conferenciando para llegar a la total solución del conflicto.

Holanda y la explotación del Ruhr

París, 25.—Según *Le Matin*, en el Consejo de ministros celebrado ayer, el ministro de Obras públicas, Sr. Le Troquer, anunció que el Gobierno holandés ha manifestado hallarse dispuesto a ceder al Monopolio francobelga de los ferrocarriles del Ruhr los ramales de ciertas líneas, especialmente en lo que concierne a su utilización para el transporte de combustible destinado a las fábricas francesas de cok situadas en la margen izquierda del Rhin.

Los ferrocarriles holandeses y el Monopolio francobelga de ferrocarriles del Ruhr preparan las bases de un acuerdo encaminado a establecer tarifas comunes.

Incautación de una sucursal del Reichsbank

París, 25.—Telegrafían de Maguncia a los diarios anunciando que las autoridades francesas de ocupación se han incautado de la sucursal del Reichsbank.

En una habitación tapiada, donde se hallaba oculto, fué encontrado un gran cofre conteniendo 20.000 millones de marcos en billetes.

Los socialistas protestan contra la creación del fascismo alemán

Berlín, 25.—El partido socialista alemán ha invitado a todos sus adheridos a rehusar su participación en la manifestación que organizan para el día 29 del actual los elementos comunistas de Alemania, en señal de protesta contra la creación de un nuevo partido inspirado en los principios y prácticas del fascismo.

El «affaire» de la madre infanticida

Lisboa, 25.—Según una correspondencia encontrada por la Policía, se ha averiguado que el padre de los tres niños asesinados por la hija del general Guerrero no es el capitán que, según ella, ha fallecido el año 1920. Se asegura que se trata de una personalidad conocida.

En el Depósito se ha reconstruido la escena del crimen, y la autora del delito ha confesado por completo sus culpas.

EL RETIRO OBRERO OBLIGATORIO

En el Instituto Nacional de Previsión se facilitó ayer la siguiente nota:

«Entre los telegramas eran comentados con satisfacción los 30 recibidos hasta mitad de tarde de varios sitios de Cataluña, algunos dirigidos por conducto del señor alcalde de Madrid, y en los cuales se ensalza la sinceridad y lealtad con que ha sabido fortalecer orientaciones y realidades regionales el Instituto Nacional de Previsión. Merece la reproducción el siguiente:

«Barcelona, 24 (11,40 h.).—En nombre de los viejecitos pensionados por la obra de los homenajes a la vejez, precursora y amorosa social y voluntaria del régimen de retiros obreros, felicito Instituto Nacional Previsión por esfuerzo que realiza para difusión de este régimen, cuyo triunfo ha de ser coronación de los entusiasmos que despierta en el pueblo nuestra venerada obra de los homenajes a la vejez.—Moragas.»

En los telegramas de Extremadura se encierra el alto sentido social y patriótico con que dicho Instituto encauza la aspiración nacional de afianzamiento de los seguros sociales y se rinde homenaje de admiración al mismo Instituto como creador de actividades sociales, organizadoras del país.

Aragón se adhiere para conmemorar el segundo aniversario de la implantación del retiro obrero como función de justicia social.

Valencia pone de relieve la justicia de esta legislación social.

Sevilla recuerda que la Sociedad patronal

de industriales metalúrgicos inició en un Congreso celebrado el año 1916 la petición de que el retiro obrero fuera obligatorio y manifiesta decidido propósito de contribuir al mayor éxito de tan importante obra de justicia y pacificación social.

Galicia anuncia con entusiasmo que ha abierto un amplio concurso para premiar a los primeros imponentes en el sistema de mejoras.

Santander felicita al Instituto por grandiosa labor ejecutada.

León se asocia con entusiasmo, como igualmente Murcia, Albacete, Granada y Canarias.

A media tarde se tenía noticia telegráfica en el Instituto Nacional de Previsión de los actos de propaganda anunciados en los siguientes sitios: en el gran salón de actos de la Caja de Pensiones de Barcelona; en el Ateneo de Santander; en Granada, Jaén y Málaga; en Murcia; en Oviedo, sesión solemne en la Universidad; en Sama, Avilés y Gijón, conferencias dadas por obreros; en Sevilla, conferencias divulgadoras en la Unión Gremial y en el Centro de Dependientes mercantiles; en Valencia, un acto de propaganda obrera; en el Ayuntamiento de Cáceres, una sesión solemne extraordinaria y actos análogos en Badajoz, Plasencia, Trujillo, Valencia de Alcántara, Hervás, Navalmaral de la Mata, Puebla de la Calzada y otros pueblos de la región; en Galicia ha comenzado la propaganda, que consistirá primeramente en conferencias patronales y obreras en La Coruña, Ferrol, Lugo y Vigo; en Zaragoza, actos de propaganda obrera en la Acción Social Católica, en el Círculo de Obreros Católicos, en el Centro Obrero y en la Unión de Sindicatos Obreros Católicos.

Por las mismas noticias telegráficas se sabe que casi todos los diarios de España han dedicado generosamente algún espacio a llamar la atención de sus lectores sobre esta fiesta de la previsión, y que en casi todos los domicilios de las Asociaciones obreras de toda la nación se han fijado carteles y se han repartido hojas y folletos para la propaganda del sistema de mejoras.»

OMNIBUS Y BERLINAS

La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid presta los servicios de omnibus y berlinas para las estaciones férreas en condiciones inmejorables.

Los pedidos, en los despachos centrales de la calle de la Paz, 13, teléfono 103 M., y Mayor, 22.

BOLETIN RELIGIOSO

JUEVES 26 DE JULIO DE 1923

Santos del día.—Santa Ana, madre de la Santísima Virgen; Santos Sinfonio, Olimpio, Teodoro y Jacinto, mártires; Valente y Simeón, confesores, y Santa Exuperia, mártir.

La misa y oficio son de Santa Ana, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Religiosas Carmelitas de Santa Ana (Torrijos, 63); a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, sermón, preces y reserva.

En las Comendadoras de Santiago, a las once, misa solemne, y por la tarde continúa la novena al titular, a las seis, predicando el padre Salvador Estevan.

En la Encarnación, a las nueve y media, misa cantada, y por la tarde, desde las cinco hasta el anochecer, se dará a venerar la reliquia de San Pantaleón.

En Nuestra Señora de los Dolores, a las ocho, comunión general para la Asociación de los jueves eucarísticos.

En la iglesia Pontificia continúa la novena a San Alfonso, a las siete, y a continuación ejercicio de la Hora Santa.

En el Salvador y San Nicolás, a las ocho, misa de comunión por los jueves eucarísticos, y a las once, ejercicio de la Hora Santa.

En el santuario del Perpetuo Socorro, de tres y media a seis y media, exposición de Su Divina Majestad.

En las Capuchinas, a las ocho, exposición de S. D. M., y por la tarde, a las cinco y tres cuartos, ejercicio de los jueves eucarísticos.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Esperanza, en Santiago, Buen Consejo en San Luis Gonzaga y oratorio del Espíritu Santo.

Espíritu Santo.—Adoración Nocturna.—Turno, San Marcos Evangelista.

nuevas de Olalla. Nueva sastrería de Peris Hermanos. Verdadero acontecimiento artístico.—Concierto por la banda de Ingeneros.

LATINA.—A las 6,30 y 10,30, grandioso éxito de todas las atracciones. El Canario (primer premio concurso Latina cante jondo) y Angelina Artés, eminente estrella. Por la noche combate de boxeo por el formidable campeón negro Thompson contra un frágil madrileño de su peso.

CINE IDEAL
A las 6 y a las 10

Victima de su infamia (por la intrépida Lee Parry, estreno); El pacto (por Francis X. Bushman, Montgomery y otras.

Parque de la Ciudad Lineal
TEMPORADA DE VERANO

VARIETES -- SOUPER TANGO
FUEGOS ARTIFICIALES
GRAN VERBENA

NUESTROS VIAJES

Gran viaje a los Lagos, Montañas y Ventisqueros de Suiza

REGRESO, POR PARIS

PROGRAMA

6 DE AGOSTO. Salida de Madrid por la noche.	15 DE AGOSTO. En INTERLAKEN.
7 DE AGOSTO. Llegada a NIMES para cenar.	16 DE AGOSTO. De INTERLAKEN a LUCERNA.
8 DE AGOSTO. Visita de NIMES por la mañana y llegada a LYON para cenar.	17 DE AGOSTO. En LUCERNA y excursión al RIGHI, donde se hará noche.
9 DE AGOSTO. Visita de LYON. Cena y noche en GINEBRA.	18 DE AGOSTO. Salida temprano para asistir al maravilloso espectáculo de la salida del Sol. Almuerzo en ZURICH y visita.
10 DE AGOSTO. Visita de GINEBRA. Cena y noche en LAUSANA.	19 DE AGOSTO. De ZURICH a BASILEA. Visita de la ciudad y salida para PARIS.
11 DE AGOSTO. Excursión a MONTREUX y ROCAS DE NAYE.	20 DE AGOSTO. En PARIS.
12 DE AGOSTO. Mañana en LAUSANA y salida para BERNA. Noche en BERNA.	21 DE AGOSTO. Excursión en automóvil a VERSALLES.
13 DE AGOSTO. Visita de BERNA y noche en INTERLAKEN.	22 DE AGOSTO. Visita de PARIS.
14 DE AGOSTO. Excursión a la YUNG-FRAU por los pintorescos valles de GRINDELWALD y de LUTSCHINES.	23 DE AGOSTO. En PARIS, y por la noche salida para ESPAÑA.
	24 DE AGOSTO. Llegada a HENDAYA por la mañana, y a MADRID por la noche.

PRECIOS
todo comprendido

Desde MADRID hasta MADRID...	1.ª clase, 1.800 pesetas.
	2.ª clase, 1.675 —
Desde CERBERE hasta HENDAYA.	1.ª clase, 1.550 pesetas.
	2.ª clase, 1.430 —
Desde HENDAYA hasta HENDAYA.	1.ª clase, 1.590 pesetas.
	2.ª clase, 1.460 —

Pedid informes y programa detallado a los Servicios de Turismo de "La Correspondencia de España", Arenal, 1, pral., Madrid.

COMPANIA TRANSATLANTICA

LINEA DE CUBA MEXICO

El vapor «Alfonso XII» saldrá el 17 de agosto de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costa-firme y Pacífico con transbordo en Habana.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor «P. de Sarrástegui» saldrá el 25 de agosto de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Nueva York, Habana y Veracruz.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA

El vapor «León XIII» saldrá el 10 de agosto de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla y Colón, y por el canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Se admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz.

LINEA DE BUENOS AIRES

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá el 4 de agosto de Barcelona, el 5 de Málaga, y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor «Alicante» saldrá el día 15 de agosto de Barcelona, con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York, puertos cantábricos a Nueva York, cuyas salidas no son fijas, y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

Omnibus y berlinas al servicio de los ferrocarriles

PARA LA ESTACION DEL NORTE	PARA LA ESTACION DE ATOCHA
Despacho Central: Mayor, 32, teléfono 12 M	Despacho Central: Paz, 13, teléfono 103 M

NOTA.—Para evitar perjuicios a los viajeros se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.

ALMONEDA
Buenos muebles, Piano, Tapices.—San Roque, 3.

JARABE GIBERT
y Grajeas
AFECIONES SIMPLIFICADAS
VICIOS de la SANGRE
Prescritos por los primeros Médicos
Preparados por
BOUCHON-DUBAMEL, Farmacéutico
DESCONFIADO DE LAS IMITACIONES.
Agenencia: Nalson-Caffin, París.

Quereis la salud??

Pero-Quina BISLERI
Cura primordial de la sangre. Reconstituyente poderoso, tónico eficaz, aperitivo e higiénico. Venta en farmacias y droguerías. Depositarios: Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 6, MADRID.

La Prensa
ANUNCIOS
CARMEN, NUM. 18

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

VINO JARABE
Deschiens
a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.—De salud y fuerza.—PARIS.

En la estación de EL PINAR
se alquilan o venden dos magníficos hoteles amueblados, con seis y diez camas, respectivamente, de construcción sólida, con luz eléctrica, agua, jardín y otras dependencias, rodeados de un muro. Facilidad en el pago.
Razón: Arenal, 1. De cuatro a ocho.

POLICIA PARTICULAR
Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Pesquisas para divorcios y herencias Precluidas, 64, MADRID.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Manuel Fernández Albuérne
DEL COMERCIO
Falleció el 26 de julio de 1922
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su hijo, D. Manuel Fernández Torija (ausente); hermana, doña Mercedes Fernández de Alvarez; hermano político, D. Antonio Alvarez Laría; sobrinos, primos y demás parientes ruegan a sus amigos una oración por su alma.

Las misas que se celebren el jueves 26 en Los Luises, de nueve a once, y las que se digan en la capilla de San Agustín (Mejilla), serán aplicadas por su eterno descanso.

Varios Rvdmos. Prelados se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada. (v)

LINOLEUM
PERSIANAS. Realización rápida. Grandísimas rebajas. Cayetano Polo y Hermanos. Fuencarral, 19 y 21.
Motores eléctricos. Cabesteros, 5.

Frias y conservadas las viandas y bebidas en nuestros especiales armarios neveras, propios para establecimientos y casas particulares.

Utensilios de cocina incomparables. Cestas para campo y viaje, infiernillos, flamberras, termos y thermarín, baños y duchas de todas clases, cafeteras, sorbeteras, cazanocas, ajuar de casa.

Antigua Casa Marín.
12, Plaza de Herradores, 12.

XVII ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. José Santa María de Hita
ABOGADO DEL ILUSTRE COLEGIO, ACADÉMICO
PROFESOR DE LA REAL DE JURISPRUDENCIA
Y EX CATEDRÁTICO DE COMERCIO
Falleció el día 27 de julio de 1906
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su hermana, la señora doña Manuela Santa María de Hita,

RUEGA a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren el día 27 del corriente en el altar de San José de las Escuelas Pías de San Antón serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo Obispo de esta diócesis tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

Para anuncios y esquelas, E. Cortés, Valverde, 8.

MARCA
VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)
DE LOS HEREDEROS DEL
EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL
EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895.—DIPLOMA DE HONOR
LA MAS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA
A LOS VINOS TINTOS EXTRANJEROS

CONCEDIDA

PEDIDOS Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN MADRID

Señoras Hijas de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, número 14.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, número 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Adama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

LA TEMPERATURA

EN MADRID.—A las ocho de la mañana, 26°,4; a las doce, 31°,8; a las cuatro, 37°,0; máxima al sol, 44°,4; mínima a la sombra, 19°,8.
 EN PROVINCIAS.—Máxima de ayer, 41°,0 en Cáceres; mínima de hoy, 14°,0 en Burgos, León y Pontevedra.
 TIEMPO PROBABLE.—Bueno en toda España.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO DECANO DE LA PRENSA DE MADRID

DIEZ CÉNTIMOS NÚMERO

LO DEL DIA

Ha llegado a Santander Jacinto Benavente.—El general Burguete ha informado ante la Comisión de responsabilidades.
 Los nacidos en el día de hoy alcanzarán la gloria en las Bellas Artes.—En 1878 muere la Reina de España, Doña Mercedes de Orleans.

El conflicto bancario

SIN NOTICIAS

Esta tarde habla pocas noticias y escasa animación en las oficinas del Sindicato.
 De Zaragoza se había recibido un telegrama dando cuenta de la feliz llegada de los delegados de Madrid, que habían salido ayer para asistir a la Asamblea, que empezaba esta noche.
 Del conflicto pendiente no habla nada nuevo que contar.

VISITA AL MINISTRO DEL TRABAJO

El Sr. Ors, que prepara la sindicación de oficios varios, visitó al ministro del Trabajo para lamentarse de las coacciones que algunas Empresas ejercen sobre sus empleados, amenazándoles con despedirlos si llegan a sindicarse.

Como hay una disposición ministerial que declara voluntaria y libre la sindicación, el Sr. Ors pidió al ministro su intervención contra esa presión patronal, que hace ineficaz el derecho que se reconoce a asociarse.

De no tomar sus medidas el Gobierno para evitar esas coacciones, el Sr. Ors dice que también ellos harán uso de los mismos procedimientos para imponerlos.

LA ASAMBLEA DE ZARAGOZA

Zaragoza, 26.—Ayer, a las diez, se reunieron los delegados del Sindicato Libre de Banca y Bolsa, para tratar del conflicto que tienen pendiente y marcar la orientación a seguir. El acto se realizó con absoluta reserva, hasta el extremo de que en el Centro social no se permite la entrada a ninguna persona extraña.

Habían concurrido veintidós delegados, y con objeto de que con arreglo a la ley de Asociaciones no pudiera intervenir la autoridad, el presidente de la Corporación de Sindicatos Libres ha hecho que dos delegados de Barcelona volvieran a su destino.

Parece que en la reunión cada delegado expuso la actitud de sus compañeros y su opinión de si secundarán un movimiento general, si fuera preciso.
 Los acuerdos que se adopten serán reservados.

AGUARDANDO RESOLUCIONES

Córdoba, 26.—Una Comisión de empleados de Banca y Bolsa se ha trasladado a Sevilla con objeto de ponerse en contacto con la Directiva del Sindicato regional y aguardar los resultados de la asamblea de Zaragoza.

Benavente ha llegado a Santander

Y PERMANECERA ALLI OCHO DIAS

Santander, 25.—A primera hora de la mañana llegó el vapor francés «Navarre», conde venía D. Jacinto Benavente, acompañado de Lola Membrives y personal de la compañía de ésta.

Benavente fué cumplimentado por todas las autoridades y por la Asociación de la Prensa de Santander.

Benavente se hospeda en el Gran Hotel del Sarcinero, y ha expresado su propósito de permanecer en Santander ocho días.

En el mismo buque llegó el poeta venezolano D. Eloy Andrés Blanco, que obtuvo el premio de 25.000 pesetas en el concurso de periodistas hispanoamericanos, organizado por la Asociación de la Prensa de Santander. Está siendo muy agasajado. Reina un tiempo espléndido.

Vida deportiva

AUTOMOVILISMO

San Sebastián, 25.—Desde las primeras horas de la mañana centenares de coches, tranvías, trenes especiales que conducían gente para presenciar el circuito, iban atesados.

También en las colinas y sitios estratégicos del circuito había numeroso público.

A las nueve de la mañana quedó cerrado éste. Poco después de las nueve y media el rey en el coche piloto lo recorrió.

A las diez de la mañana se dió la salida de los coches, empezando por los de quinta categoría.

En sucesivos intervalos de un minuto se dió salida a las cuatro categorías restantes.

A la primera categoría corresponden los coches de 1.000 y 1.500 centímetros cúbicos. El recorrido son seis vueltas que componen un total de 106 kilómetros 500 metros.

Salieron cinco coches y vencieron en el siguiente orden:

Primero, «Titto Siul», sobre Pugatti. Invirtió una hora y catorce minutos, llevando una velocidad media de 85 kilómetros 170 metros.

Segundo, Delage, sobre coche de la misma marca, que hizo la carrera en una hora 16 minutos 4 segundos.

Tercero, Brunel, sobre Citroen, en 1 hora 19 minutos.

A la segunda vuelta se retiró una máquina con averías y falta de esencia.

La carrera de segunda categoría que la componen coches de 1.501 a 2.000 centímetros cúbicos, tiene un recorrido de diez vueltas (177 kilómetros 500 metros.)

Se dió salida a tres coches. Uno de ellos se retiró por averías y quedaron clasificados por el siguiente orden:

Primero.—Martín, sobre Bigman. Invirtió en la carrera una hora cincuenta y siete minutos treinta y cuatro segundos.

Segundo.—Potvol, sobre Delage, que invirtió una hora cincuenta y un minutos cinco segundos.

Tercera categoría, coches de 2.001 a 3.000 centímetros cúbicos.

El recorrido son 15 vueltas, que hacen un total de 556 kilómetros con 250 metros.

Salen cuatro coches.

Duff, que iba sobre Pentle, se puso a la cabeza, pero en una de las vueltas se metió contra el pretil de la carretera. Resultó ileso, pero se retiró de la carrera.

Los demás también se retiraron, bien por averías o falta de esencia.

Cuarta categoría, coches de 3.001 a 4.500 centímetros cúbicos; recorrido de 20 vueltas (355 kilómetros).

Tomaron parte cuatro coches, retirándose por diversas causas.

Siguen sólo los de quinta categoría, o sean los de más de 5.001 centímetros cúbicos.

Recorrido de 25 vueltas (443 kilómetros 750 metros). Salen cuatro coches; Panterra, sobre Ford, llevaba una brillante carrera, pero al llegar al kilómetro 12, frente al restaurant y las tribunas, se metió contra un poste de Telégrafos, derribándolo.

Milagrosamente resultó ileso.

El público acudió a auxiliarle, pues hubo la consiguiente alarma.

El rey se interesó por dicho corredor.

La clasificación fué la siguiente:

Primero, Rubonnaix Dubonnet sobre Hispano.

Tardó en el recorrido 4 h. 52 m. 52 s. Velocidad media de 91 kilómetros 620 metros.

La vuelta más rápida la dió este corredor a 113 kilómetros por hora.

Segundo, Garnier sobre Hispano. 4 h. 59 m. 2 s.

Tercero, Boitivent sobre Hispano, que hizo el recorrido en 5 h. 13 m. 25 s.

Se creyó que se había retirado el corredor Samaniego, que corría sobre Cole; pero llegó poco después.

Le faltó esencia, y fué a un puesto próximo abastecedor, y allí recogió algunos bidones, continuando la carrera.

L.

ELECTRICIDAD Precios baratísimos. Fuencarral, 18.—Infantas, 1.

DIPUTADOS A BRUSELAS

El Congreso ha designado a los diputados a Cortes D. José Valenzuela y D. José Bantort para que representen oficialmente a nuestra Cámara en el Congreso Internacional de las Ciencias Administrativas que se celebrará en Bruselas en el mes de noviembre próximo.

En representación de nuestro Gobierno asistirá el diputado y catedrático de la Universidad Central, D. José Gascón y Marin.

Reina Victoria Hotel
VALENCIA

Cuadro indicador de las fechas en que la Estafeta de Cambio de Madrid debe expedir despachos de correspondencia a las Repúblicas americanas durante los meses de julio a diciembre de 1923

Correspondencia para Estados Unidos, Méjico, Antillas, Centroamérica, Colombia, Ecuador, Perú y Venezuela

DÍAS DE SALIDA DE MADRID PARA SER EMBARCADA EN PUERTOS ESPAÑOLES

- Día 13 de cada mes. Vía de Cádiz.—Habana, Caracañ, La Guayra, Maracaibo, Ciudad-Bolívar, Bogotá, Barranquilla, Sabanilla, Cartagena, Buenaventura y Tumaco.
- Día 19 de idem id. Vía de Coruña.—Habana y Veracruz.
- Día 21 de idem id. Vía de Coruña.—Habana y Veracruz.

NOTA.—Las Oficinas de Barcelona, Bilbao y Valencia, cuando corresponda cursar sus despachos por estas vías, los expedirán con una fecha de anterioridad a las indicadas.

También afectará esta medida a la Oficina de Bilbao, cuando sus despachos para Habana y Veracruz deban ser cursados por vía de Cádiz.

DÍAS DE SALIDA DE MADRID Y BARCELONA POR VÍA DE FRANCIA Y NUEVA YORK

Martes..... Nueva York.
 Habana.
 Méjico y Nuevo Laredo.

Martes y viernes... Puerto Rico, Santo Domingo, Progreso (Estados mejicanos de Campeche y Yucatán) y todos los despachos para Centro América, Colombia, Ecuador, Perú y Venezuela. (En los meses de noviembre y diciembre también se expedirán por esta vía los despachos para La Paz y Villazón.)

NOTA.—Las Oficinas de Bilbao y Valencia, y las ambulantes del Norte (correo descendente), del Noroeste y de Asturias (correo ascendente), expiden diariamente, por vía de Hendaya, despachos para Nueva York, Méjico y Nuevo Laredo.

Las Oficinas de Madrid, Barcelona, Bilbao y Valencia dejarán de expedirlos por esta vía los días correspondientes a la salida para ser embarcados en puertos españoles.

Correspondencia para Argentina, Bolivia, Brasil, Chile, Paraguay y Uruguay

La expedición A comprende los siguientes despachos.—Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Rosario, Córdoba, Mendoza, Tucumán, Asunción, Santiago, Valparaíso, Concepción, Antofagasta, Arica, Iquique, La Paz y Villazón.
 La expedición B comprende los siguientes despachos.—Pernambuco, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Rosario, Córdoba, Mendoza, Tucumán, Asunción, Santiago, Valparaíso, Concepción, Antofagasta, Arica, Iquique, La Paz y Villazón.
 La expedición C comprende los siguientes despachos.—Bahía, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Rosario, Córdoba, Mendoza, Tucumán, Asunción, Santiago, Valparaíso, Concepción, Antofagasta, Arica, Iquique, La Paz y Villazón.
 La expedición D comprende los siguientes despachos.—Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Rosario, Córdoba, Mendoza, Tucumán, Asunción, Santiago, Valparaíso, Concepción, Antofagasta, Iquique, Arica, La Paz y Villazón.
 La expedición E comprende los siguientes despachos.—Montevideo, Buenos Aires, Rosario, Córdoba, Mendoza, Tucumán, Asunción, Santiago, Valparaíso, Concepción, Antofagasta, Arica, Iquique, La Paz y Villazón.

DÍAS DE SALIDA DE MADRID (POR VÍA DE LISBOA)

26 de julio	Pará e Iquitos.	13 de octubre	Idem A.
28 de idem	Expedición A.	15 de idem	Idem D.
31 de idem	Idem D.	16 de idem	Pará e Iquitos.
4 de agosto	Expedición A.	20 de idem	Expedición A.
5 de idem (Vía Cádiz)	Idem E.	23 de idem	Idem D.
6 de idem	Pará e Iquitos.	26 de idem	Pará e Iquitos.
11 de idem	Expedición A.	29 de idem	Expedición A.
13 de idem	Idem A.	3 de noviembre	Idem A.
14 de idem	Idem D.	5 de idem (Vía Cádiz)	Idem E.
16 de idem	Pará e Iquitos.	6 de idem	Pará e Iquitos.
25 de idem	Expedición D.	12 de idem	Expedición A.
26 de idem	Pará e Iquitos.	16 de idem	Pará e Iquitos.
1 de septiembre	Expedición A.	17 de idem	Expedición A.
5 de idem (Vía Cádiz)	Idem E.	20 de idem	Idem D.
6 de idem	Pará e Iquitos.	24 de idem	Idem A.
10 de idem	Expedición B.	26 de idem	Pará e Iquitos.
11 de idem	Idem D.	1 de diciembre	Expedición C.
15 de idem	Idem A.	4 de idem	Idem D.
16 de idem	Pará e Iquitos.	5 de idem (Vía Cádiz)	Idem E.
22 de idem	Expedición A.	6 de idem	Pará e Iquitos.
25 de idem	Idem D.	8 de idem	Expedición A.
26 de idem	Pará e Iquitos.	10 de idem	Idem D.
29 de idem	Expedición A.	15 de idem	Idem A.
5 de octubre (Vía Cádiz)	Idem E.	16 de idem	Pará e Iquitos.
6 de idem	Expedición A y Pará e Iquitos.	18 de idem	Expedición D.
8 de octubre	Expedición A.	22 de idem	Idem A.
9 de idem	Idem D.	26 de idem	Pará e Iquitos.
		29 de idem	Expedición A.

OBSERVACIONES

1. Las Oficinas de Badajoz, Táy, Ambulantes de Manzanares-Badajoz y de Medina del Campo-Fuentes de Oñoro, expedirán los precedentes despachos con una fecha de posterioridad a las indicadas, dejando de formarlos cuando hayan de ser cursados por vía de Cádiz.

Las de Barcelona y Valencia los expedirán con una fecha de anterioridad a las que se expresan.

2. Las Oficinas de Badajoz, Táy, Valencia, Ambulantes de Manzanares-Badajoz y de Medina del Campo-Fuentes de Oñoro, formarán, con la correspondencia para Argentina, dos despachos: Buenos Aires y Rosario de Santa Fe; con la de Chile otros dos: Santiago y Valparaíso; con la de Bolivia, uno: La Paz. La correspondencia a incluir en el despacho para Iquitos (departamento de Loreto, Perú), se expedirá a Pará (Brasil). Las Oficinas españolas mencionadas formarán también despachos a Pará, Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Montevideo y Asunción.

Las estafetas de cambio de Madrid y Barcelona deberán expedir todos los despachos que se citan en el presente cuadro.

3. A partir del 1.º de noviembre, los despachos para La Paz y Villazón (Bolivia), dejarán de expedirse por vía de Lisboa y sólo serán formados por las estafetas de cambio de Madrid y de Barcelona para ser cursados por vía de Nueva York-Panamá-Pacífico.